Администрация муниципального образования муниципального района «Корткеросский»

Управление образования администрации муниципального района «Корткеросский»

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа» с. Керес

(МОУ «СОШ» с. Керес)

Утверждаю: Директор МОУ «СОШ» с. Керес _____ Петренко Γ .Н Приказ № 92 от 07.06.2024 Γ .

Рабочая программа воспитания МОУ «СОШ» с. Керес

Содержание

Паспорт Программы	2
Пояснительная записка	3
Раздел 1. Целевой	7
1.1 Цели и задачи воспитания обучающихся	7
1.2. Направления воспитания	11
1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания	12
Раздел 2. Содержательный	19
2.1. Уклад общеобразовательной организации	19
2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	21
Модуль «Урочная деятельность»	22
Модуль «Предметно-пространственная среда»	24
Модуль «Внеурочная деятельность»	25
Модуль «Классное руководство»	27
Модуль «Основные школьные дела»	30
Модуль «Внешкольные мероприятия»	33
Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»	34
Модуль «Самоуправление»	35
Модуль «Профилактика и безопасность»	36
Модуль «Социальное партнёрство»	39
Модуль «Профориентация»	39
Раздел 3. Организационный	43
3.1. Кадровое обеспечение	43
3.2. Нормативно-методическое обеспечение	43
3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образова-	44
тельными потребностями	
3.4.Система поощрения социальной успешности и проявлений активной	45
жизненной позиции обучающихся	
3.5. Анализ воспитательного процесса	47
Приложение 1 Календарный план воспитательной работы НОО	52
Приложение 2 Календарный план воспитательной работы ООО	65
Приложение 3 Календарный план воспитательной работы СОО	79

Паспорт программы

Наименование программы	Рабочая программа воспитания МОУ «Средняя общеобразовательнаяшкола» с. Керес (далее по тексту - Программа)
Ответственный исполнитель	Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа» с. Керес
Цели	Личностное развитие школьников, проявляющееся: 1) в усвоении социально значимых основных знаний и норм, которыеобщество выработало на основе этих ценностей; 2) в развитии позитивных социально значимых отношений к общественным ценностям; 3) в приобретении опыта поведения применения сформированных знаний на практике в отношении к общественным ценностям.
Задачи	 Достижению поставленной цели воспитания школьников будет способствовать решение следующих основных задач: реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе; реализовывать потенциал классного руководства в воспитании школьников, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы; вовлекать школьников в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности и дополнительного образования, реализовывать их воспитательные возможности; использовать в воспитании детей возможности школьного урока, поддерживать использование на уроках интерактивных форм занятий с учащимися; инициировать и поддерживать ученическое самоуправление – как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ; поддерживать деятельность функционирующих на базе школы детских общественных объединений и организаций, организовывать в школе волонтерскую деятельность и привлекать к ней школьников для освоения ими новых видов социально значимой деятельности; организовывать для школьников экскурсии, экспедиции, походы и реализовывать их воспитательный потенциал; организовывать работу школьников экскурсии, экспедиции, походы и реализовывать работу исольных бумажных и электронных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал; организовать работу исольных бумажных и электронных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал; организовать работу семьями школьников, их родителями или законными представителями, направленную на совмест ное решение проблем личностного развития обучающихся; развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности; сформировать у учащихся навыки противодействия терроризму, выполнения правил поведения, обеспечивающих сохранность их жизни

	13. развивать социальное партнерство школы и организаций, упреждений с.Керес и Корткеросского района
Сроки реализации	2024-2025 учебный год
Ожидаемые результаты реализации	В результате поэтапной реализации Программы будет обеспечено: - вовлечение детей и молодежи в позитивную социальную деятельность, рост числа патриотически настроенных молодых граждан;
	 приобщение наибольшего количества обучающихся к здоровому образу жизни; рост количества школьных общественных объединений, увеличениеколичества участников проектов;
	 повышение социальной активности обучающихся; удовлетворенность учащихся и родителей классного коллектива; доступность для всех категорий детей качественного воспитания, способствующего удовлетворению их индивидуальных потребностей, развитию творческих способностей; рост участников и победителей в конкурсах и соревнованиях;
	- обеспечение укрепления партнерских отношений на межведомственной основе с социальными институтами воспитания и социализации несовершеннолетних; - повышение эффективности системы профессиональной ориентации
	учащихся 8-11 классов; - повышение общественного престижа семьи, отцовства и материнства, сохранение и возрождение традиционных семейных ценностей, укрепление традиций семейного воспитания;
	- развитие социальной активности и гражданской ответственности несовершеннолетних посредством профилактики отклонений в поведении несовершеннолетних, включения их в разнообразные социально востребованные сферы деятельности и актуальные
	проекты; - модернизация содержания программы дополнительной и внерочной деятельности
Перечень мероприятий Программы	Инвариантные модули: «Урочная деятельность» «Предметно-пространственная среда» «Внеурочная деятельность»
	«Классное руководство» «Основные школьные дела» «Внешкольные мероприятия» «Взаимодействие с родителями»
	«Самоуправление» «Профилактика и безопасность» «Социальное партнёрство» «Профориентация» «Трудовое воспитание»

Пояснительная записка

Воспитательная Программа МОУ «Средняя общеобразовательная школа» с.Керес разработана с учётом Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 - 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р), Стратегии национальной безопасности Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400), федеральных государственных образовательных стандартов (далее - ФГОС) начального общего образования (Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 286), основного общего образования (Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 287) и среднего общего образования (Приказ Минпросвещения России от от 12.08.2022 № 732)

Программа основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования.

Рабочая программа воспитания предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности; разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления общеобразовательной организацией, в том числе советов обучающихся, советовродителей (законных представителей); реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьёй и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания; предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей; историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Рабочая программа воспитания образовательной организации МОУ «Средняя общеобразовательная школа» с.Керес включает в себя следующие разделы: целевой, содержательный, организационный. К рабочей программе воспитания обязательным является приложение - календарный план воспитательной работы.

Рабочая программа воспитания определяет, каким образом педагоги школы (учитель, классный руководитель, заместитель директора по воспитательной работе, воспитатель, педагог дополнительного образования и т.п.) могут реализовать воспитательный потенциал их совместной с детьми деятельности и тем самым сделать свою школу воспитывающей организацией.

Рабочая программа воспитания является обязательной частью Основной образовательной программы МОУ «Средняя общеобразовательная школа» с.Керес.

Рабочая программа воспитания составлена на основе примерной Программы воспитания и направлена на решение проблем гармоничного вхождения, учащихся в социальный мир и налаживания ответственных взаимоотношений с окружающими их люльми.

Одним из результатов реализации Программы станет приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе. Программа призвана обеспечить достижение обучающимися начальной школы личностных результатов, указанных во ФГОС: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально - значимой деятельности.

Рабочая программа воспитания показывает, каким образом педагогические работники (учитель, классный руководитель, заместитель директора, социальный педагог, педагог - психолог) могут реализовать воспитательный потенциал их совместной с обучающимися деятельности и тем самым сделать школу воспитывающей организацией.

В центре Программы воспитания в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами (далее - ФГОС) общего образования находится личностное развитие обучающихся, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития России и мира.

Программа воспитания не является инструментом воспитания: обучающегося воспитывает не документ, а педагогический работник - своими действиями, словами, отношениями. Программа позволяет педагогическим работникам МОУ «СОШ» с.Керес скоординировать свои усилия, направленные на воспитание учащихся.

Раздел 1. Целевой

1.1. Цели и задачи воспитания

Участниками образовательных отношений МОУ «СОШ» с.Керес являются педагогические и другие работники общеобразовательной организации, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующие в реализации образовательного процесса в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами общеобразовательной организации. Содержание воспитания обучающихся в определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации.

Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р).

Современный российский национальный воспитательный идеал - высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укоренённый в духовных икультурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

Исходя из этого воспитательного идеала, а также основываясь на базовых для нашего общества ценностях (таких как семья, труд, отечество, природа, мир, знания, культура, здоровье, человек) формулируется общая **цель воспитания** в МОУ «СОШ» с. Керес – личностное развитие школьников, проявляющееся:

- 1) в усвоении ими знаний основных норм, которые общество выработало на основе этих ценностей (то есть, в усвоении ими социально значимых знаний);
- 2) в развитии их позитивных отношений к этим общественным ценностям (то есть в раз витии их социально значимых отношений);
- 3) в приобретении ими соответствующего этим ценностям опыта поведения, опыта применения сформированных знаний и отношений на практике (то есть в приобретении ими опыта осуществления социально значимых дел).

Данная цель ориентирует педагогов не на обеспечение соответствия личности ребенка единому уровню воспитанности, а на обеспечение позитивной динамики развития его личности. В связи с этим важно сочетание усилий педагога по развитию личности ребенка и усилий самогоребенка по своему саморазвитию. Их сотрудничество, партнерские отношения являются важным фактором успеха в достижении цели.

Конкретизация общей цели воспитания применительно к возрастным особенностям школьников позволяет выделить в ней следующие целевые приоритеты, которым необходимо уделять чуть большее внимание на разных уровнях общего образования.

Конкретизация общей цели воспитания применительно к возрастным особенностям обучающихся, соответствующие трем уровням общего образования

Уровни образования	Целевые приоритеты
Уровень начального общего	- К наиболее важным из них относятся
образования (воспитание детей	следующие:
младшего школьного возраста (1-4	- быть любящим, послушным и
классы)	отзывчивым сыном (дочерью), братом
Выделение данного приоритета связано	(сестрой), внуком (внучкой); уважать старших и
с особенностями обучающихся	заботиться о младших членах семьи; выполнять
младшего школьного возраста: с их	

потребностью самоутвердиться в своем новом социальном статусе - статусе обучающегося, TO есть научиться соответствовать предъявляемым носителям данного статуса нормам и принятым традициям поведения. Полученные знания станут базой для развития сопиально значимых отношений обучающихся и накопления ими опыта осуществления социально значимых дел и в дальнейшем, в подростковом и юношеском возрасте

посильную для обучающегося домашнюю работу, помогая старшим;

- быть трудолюбивым, следуя принципу «делу время, потехе час» как в учебных занятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;
- знать и любить свою Родину свой родной дом, двор, улицу, город, село, свою страну;
- беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, заботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе; подкармливать птиц в морозные зимы; не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоемы);
- проявлять миролюбие не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, неприбегая к силе;
- стремиться узнавать что-то новое, проявлятьлюбознательность, ценить знания;
- быть вежливым и опрятным, скромным и приветливым;
- соблюдать правила личной гигиены, режимдня, вести здоровый образ жизни;
- сопереживать, аткивкодп сострадание к попавшим в беду; стремиться устанавливать хорошие отношения с другими защищать людьми; уметь прощать обиды, слабых. мере возможности помогать нуждающимся в этом людям; уважительно относиться к людям иной национальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, ограниченными возможностями здоровья;
- быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чем-то непохожим на других ребят; уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаивать свое мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших.

В воспитании обучающихся подросткового возраста приоритетом является создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников, и, прежде всего, ценностных отношений:

- к семье как главной опоре в жизни человека и источнику его счастья;
- к труду как основному способу достижения жизненного благополучия человека, залогу его успешного профессионального

 Уровень
 основного
 общего

 образования
 (воспитание
 учащихся

 среднего возраста (5-9 классы)

Выделение данного приоритета воспитании обучающихся на ступени основного общего образования связано особенностями обучающихся возраста: подросткового c ИХ стремлением себя утвердить как личность системе отношений,

свойственных взрослому миру. В этом особую значимость возрасте ДЛЯ обучающихся приобретает становление их собственной жизненной позиции, собственных ценностных ориентаций. наиболее Подростковый возраст удачный развития возраст ДЛЯ сопиально значимых отношений обучающихся.

самоопределения и ощущения уверенности в завтрашнем дне;

- к своему отечеству, своей малой и большой Родине как месту, в котором человек вырос и познал первые радости и неудачи, которая завещана ему предками и которую нужно оберегать;
- к природе как источнику жизни на Земле, основе самого ее существования, нуждающейся в защите и постоянном внимании со стороны человека;
- к миру как главному принципу человеческого общежития, условию крепкой дружбы, налаживания отношений с коллегами по работе в будущеми создания благоприятного микроклимата в своей собственной семье;
- к знаниям как интеллектуальному ресурсу, обеспечивающему будущее человека, как результату кропотливого, но увлекательного учебного труда;
- к культуре как духовному богатству общества и важному условию ощущения человеком полноты проживаемой жизни, которое дают ему чтение, музыка, искусство, театр, творческое самовыражение;
- к здоровью как залогу долгой и активной жизни человека, его хорошего настроения и оптимистичного взгляда на мир;
- к окружающим людям как безусловной и абсолютной ценности, как равноправным социальнымпартнерам, с которыми необходимо выстраивать доброжелательные и взаимоподдерживающие отношения, дающие человеку радость общения и позволяющие избегать чувства одиночества;
- к самим себе как хозяевам своей судьбы, самоопределяющимся и самореализующимся личностям, отвечающим за свое собственное будущее.

Уровень среднего обшего образования (10-11)класс) таким приоритетом является создание благоприятных условий ДЛЯ приобретения обучающимися опыта осуществления социально значимых дел. Выделение данного приоритета связано с особенностями обучающихся юношеского возраста: потребностью В жизненном самоопределении, выборе дальнейшего жизненного пути, который открывается перед ними на пороге самостоятельной взрослой жизни.

Сделать правильный выбор старшеклассникам имеющийся поможет У них реальный практический опыт, который они ΜΟΓΥΤ приобрести в том числе и в школе. Важно, чтобы опыт оказался социально значимым, так именно ОН поможет гармоничному вхождению школьников во взрослую жизнь окружающего их общества. Это:

- опыт дел, направленных на заботу о своей семье, родных и близких;
- трудовой опыт, опыт участия в производственной практике;
- опыт дел, направленных на пользу своему родному городу или селу, стране в целом, опыт деятельного выражения собственной гражданской позиции;
- опыт природоохранных дел;
- опыт разрешения возникающих конфликтных ситуаций в школе, дома или на улице:
- опыт самостоятельного приобретения новых знаний, проведения научных исследований, опытпроектной деятельности;
- опыт изучения, защиты и восстановления культурного наследия человечества, опыт создания собственных произведений культуры, опыт творческого самовыражения;
- опыт ведения здорового образа жизни и заботы о здоровье других людей;
- опыт оказания помощи окружающим, заботы о малышах или пожилых людях, волонтерский опыт;
- опыт самопознания и самоанализа, опыт социально приемлемого самовыражения и самореализации.

Задачи воспитания

Достижению поставленной цели воспитания школьников будет способствовать решение следующих основных *задач*:

- 1) реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;
- 2) реализовывать потенциал классного руководства в воспитании школьников, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы;
- 3) вовлекать школьников в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности и дополнительного образования, реализовывать их воспитательные возможности;
- 4) использовать в воспитании детей возможности школьного урока, поддерживать использование на уроках интерактивных форм занятий с учащимися;
- 5) инициировать и поддерживать ученическое самоуправление как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ;
 - б) поддерживать деятельность функционирующих на базе школы детских

общественных объединений и организаций, организовывать в школе волонтерскую деятельность и привлекать к ней школьников для освоения ими новых видов социально значимой деятельности;

- 7) организовывать для школьников экскурсии, экспедиции, походы и реализовывать их воспитательный потенциал;
 - 8) организовывать профориентационную работу со школьниками;
- 9) организовать работу школьных бумажных и электронных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал;
- 10) организовать работу с семьями школьников, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся;
- 11) развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности;
- 12) сформировать у учащихся навыки противодействия терроризму, выполнения правил поведения, обеспечивающих сохранность их жизни и здоровья в современных условиях и алгоритма действий в чрезвычайных ситуациях;
- 13) развивать социальное партнерство школы и организаций, учреждений с.Керес и Корткеросского района.

Планомерная реализация поставленных задач позволит организовать в школе интересную и событийно насыщенную жизнь детей и педагогов, что станет эффективным способом профилактики антисоциального поведения школьников.

1.2. Направления воспитания

Программа воспитания МОУ «СОШ» с.Керес реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности общеобразовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:

- гражданское воспитание формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
- патриотическое воспитание воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание воспитание на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков;
- эстетическое воспитание формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- трудовое воспитание воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
- экологическое воспитание формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских

традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;

• ценности научного познания - воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3. Целевые ориентиры воспитания

На основании требований к личностным результатам освоения обучающимися образова тельных программ начального общего, основного общего, установленными в соответствующих $\Phi\Gamma$ OC, в данном разделе представлены целевые ориентиры результатов в воспитании, развитии личности обучающихся, на достижение которых должна быть направлена деятельность педагогического коллектива для выполнения требований $\Phi\Gamma$ OC.

Целевые ориентиры определены в соответствии с инвариантным содержанием воспитания обучающихся на основе российских базовых (гражданских, конституциональных) ценностей, обеспечивают единство воспитания, воспитательного пространства.

Целевые ориентиры результатов воспитания сформулированы на уровнях начального общего, основного общего, по направлениям воспитания в соответствии с ФГОС.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования

Гражданско-патриотическое воспитание

Знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине - России, её территории, расположении.

Сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам.

Понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины - России, Российского государства.

Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение.

Имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

Духовно-нравственное воспитание

Уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности.

Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека.

Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших.

Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий.

Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

Эстетическое воспитание

Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей.

Проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре. Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде. Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе.

Ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом.

Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.

Трудовое воспитание

Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества.

Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление.

Проявляющий интерес к разным профессиям.

Участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.

Экологическое воспитание

Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду.

Проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам.

Выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке.

Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании.

Имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях знания.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования

Гражданское воспитание

Знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.

Проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам.

Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей.

Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе са моуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности.

Патриотическое воспитание

Сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру.

Проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране.

Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России.

Знающий и уважающий достижения нашей Родины - России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности.

Принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

Духовно-нравственное воспитание

Знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности).

Выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм сучётом осознания последствий поступков.

Выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противореча щих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.

Сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий.

Проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей.

Проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.

Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных тради ций и народного творчества в искусстве.

Проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей.

Сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благопо лучия Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, втом числе в информационной среде.

Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность).

Проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья.

Умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием.

Способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.

Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей.

Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.

Сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе.

Участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность.

Выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных интересов, потребностей.

Экологическое воспитание

Понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества.

Сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.

Выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе.

Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.

Участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленно сти.

Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.

Ориентированный в деятельности на научные знания о природе и обществе, взаимосвязях человека с природной и социальной средой.

Развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде). Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования

Гражданское воспитание

Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания.

Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.

Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.

Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.

Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).

Патриотическое воспитание

Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу.

Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.

Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране - России.

Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

Духовно-нравственное воспитание

Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, конфессионального самоопределения.

Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.

Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.

Понимающий и деятельно выражающий ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, отношения к религии и религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.

Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.

Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия.

Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние.

Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей.

Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, регулярнуюфизическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни.

Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья.

Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа.

Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда.

Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства.

Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.

Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе. Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

Экологическое воспитание

Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.

Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе.

Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.

Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

Ценности научного познания

Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений.

Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально-экономическом развитии России.

Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений.

Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

Раздел 2. Содержательный

2.1. Уклад МОУ «СОШ» с.Керес

В 1902 году по ходатайству местных жителей в д. Макар-Керес открыто училище с трёхгодичным обучением. Первыми учителями были Шумков Александр Николаевич, Георгиевский Дмитрий и Колмакова Мария Андреевна. С 1 сентября 1910 года по постановлению Усть-Сысольского уездного земского собрания Кересское земское училище было переведено на четырёхгодичный срок обучения с целью повышения общей грамотности деревенских мальчиков и девочек. В 1960 г. школа приобретает статус восьмилетней; в этот же год открывается новое 2-х этажное здание. С 1996 года школа стала называться средней общеобразовательной.

Село Керес территориально удалено от центра, является селом с ограниченной транспортной доступностью. Осуществляется подвоз детей из соседних населенных пунктов. Из поселка в ближайшие населенные пункты можно добраться только на частном автобусе. Восенне-летней период из-за разлива реки связь с районом отсутствует. Обучающиеся обеспечены бесплатным проездом на автобусном транспорте от дома до школы и обратно.

МОУ СОШ с. Керес является средней общеобразовательной школой. Численность обучающихся на 1 сентября 2022 года составляет 33 человека, численность педагогического коллектива — 15 человек. Обучение ведётся с 1 по 11 класс по трем уровням образования: начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование.

Школа работает в сложных социальных условиях. В селе проживают семьи с социально-экономическим неблагополучием, много детей из малообеспеченных семей, детей с ТЖС, опекунские дети. В селе отсутствует социальная инфраструктура: дом культуры, дом быта, аптека, парикмахерская, спортивная площадка.

Для учащихся оборудованы просторные, эстетично оформленные классные кабинеты с современной школьной мебелью, техническими и электронными средствами обучения, интерактивным оборудованием, необходимым лабораторным оборудованием по физике, химии, биологии, технологии.

В школе созданы соответствующие условия в части материально-технической базы, обеспечивающей работу локальных сетей, а также оборудованием для проектно-исследовательской деятельности.

В рамках организации дополнительного образования и внеурочной деятельности в образовательной организации имеется: библиотека, спортивный зал.

Форма обучения – очная. Обучение проводится в одну смену.

Миссия школы: обучение и воспитание – целенаправленное взаимодействие педагогов, обучающихся, родителей как творческое содружество единомышленников.

В небольшом коллективе интенсивнее идет процесс установления межличностных контактов, существует реальная возможность проявить себя в общем деле.

Таким образом, педагогический коллектив создает условия для ребенка по выбору форм, способов самореализации на основе освоения общечеловеческих ценностей, с учётом особенностей сельской школы.

Процесс воспитания в МОУ СОШ с. Керес основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в образовательной организации;
- ориентир на создание в образовательной организации психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и педагогов;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детсковзрослых общностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и содержательными

событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

- организация основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной заботы и взрослых, и детей;
- системность, целесообразность и нешаблонность воспитания как условия его эффективности.

Воспитательная система школы основана на бережном сохранении традиций МОУ «СОШ» с. Кересзовательного учреждения и на внедрении инновационных образовательных технологий и практик.

Основными традициями воспитания в МОУ СОШ с. Керес являются следующие:

- стержнем годового цикла воспитательной работы школы являются основные школьные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;
- важной чертой дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов и школьников является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;
- в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);
- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряется конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников, а также их социальная активность;
- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно-развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

Воспитательная деятельность в МОУ СОШ с. Керес планируется и осуществляется на основе подходов:

- -аксиологического подхода, суть которого заключается в понимании воспитания как социальной деятельности, направленной на передачу общественных ценностей от старшего поколения к младшему;
- гуманитарно-антропологического подхода, который предполагает становление и воспитание человека во всей полноте его природных, социальных и духовных характеристик;
- **культурно-исторического подхода,** предполагающего освоение личностью ценностей культуры посредством интериоризации личностного усвоения внешней социальной деятельности, присвоения жизненного опыта, становления психических функций и развития в целом;
- **системно-деятельностного подхода,** предполагающего системную реализацию воспитательного потенциала содержания образования, формирование и развитие у обучающихся мотивации к учебной деятельности, развитие субъективной личностной позиции на основе опыта нравственной рефлексии и нравственного выбора.

Воспитательная деятельность в МОУ СОШ с. Керес планируется и осуществляется с учётом принципов воспитания:

гуманистической направленности воспитания: каждый обучающийся имеет право на признание его как человеческой личности, уважение его достоинства, гуманное отношение, защиту его человеческих прав, свободное развитие личности;

ценностного единства и совместности: ценности и смыслы воспитания едины и разделяемы всеми участниками образовательных отношений, что предполагает содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение участников воспитательного (образовательного) процесса;

культуросообразности: воспитание основывается на культуре и традициях народов

России, в воспитательной деятельности учитываются исторические и социокультурные особенности Самарского региона, местности проживания обучающихся и нахождения школы, традиционный уклад, образ жизни, национальные, религиозные и иные культурные особенности местного населения;

следования нравственному примеру: педагог, воспитатель должны в своей деятельности, общении с обучающимися являть примеры соответствия слова и дела, быть ориентиром нравственного поведения;

безопасной жизнедеятельности: воспитание должно осуществляться в условиях безопасности, обеспечения защищенности всех участников воспитательной деятельности от внутренних и внешних угроз;

совместной деятельности детей и взрослых: приобщение обучающихся к культурным ценностям происходит в условиях совместной деятельности, основанной на взаимном доверии, партнёрстве и ответственности;

инклюзивности: образовательный процесс организовывается таким образом, что все обучающиеся, независимо от их физических, психических, интеллектуальных, культурных, языковых и иных особенностей, включаются в общую систему воспитательной деятельности;

возрастосообразности: проектирование процесса воспитания, ориентированного на решение возрастных задач развития ребёнка с учётом его возрастных и индивидуальных особенностей.

В школе целенаправленно происходит моделирование воспитательных систем класса, соблюдаются школьные традиции. Педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений. Образовательная организация придерживается традиций, заложенных ее основателями. В школе проходят разнообразные традиционные мероприятия: сентябрь - торжественная линейка, посвященная Дню знаний «Здравствуй, школа!», октябрь - День Учителя; ноябрь -«День Матери»; декабрь - «День конституции», «Мастерская Деда Мороза» - совместная творческая деятельность по новогоднему оформлению школы; январь - февраль - месячник гражданско-патриотического воспитания, концерты, посвященные Дню Отечества, Смотры песни и строя; март – праздник международному женскому Дню; апрель декада по проформентации «Все работы хороши!»; май – выставка рисунков, конкурс чтецов «День Победы», декада безопасности дорожного движения и прочие мероприятия, связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы, составляют ее основу воспитательной системы. Школа расширяет воспитательное пространство, активно взаимодействует с социальными партнерами: родителями, учреждениями культуры, спорта, другими образовательными организациями села и района.

В школе действует детская организация «РДШ».

Традиции школы формировались на протяжении десятилетий: активная волонтерская работа, совместная работа с тружениками тыла и детьми войны, встречи с интересными людьми, участие в патриотических, социальных и волонтерских проектах и акциях, участие в спортивных соревнованиях различных видов спорта. Ученики школы неоднократно становились призерами и победителями различного уровня конкурсов и соревнований.

2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

В Рабочей программе воспитания МОУ «СОШ»с. Керес представлены описания воспитательной работы в рамках основных инвариантных модулей и вариативных модулей.

Инвариантные модули:

- «Урочная деятельность»
- «Предметно-пространственная среда»

- «Внеурочная деятельность»
- «Классное руководство»
- «Основные школьные дела»
- «Внешкольные мероприятия»
- «Взаимодействие с родителями»
- «Самоуправление»
- «Профилактика и безопасность»
- «Социальное партнёрство»
- «Профориентация»
- «Трудовое воспитание»

Модуль «Урочная деятельность»

Основные направления и темы воспитательной работы, формы, средства, методы воспитания реализуются через использование воспитательного потенциала учебных предметов, курсов и дисциплин (модулей) и отражаются в рабочих программах педагогов.

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает ориентацию на целевые приоритеты, связанны возрастными особенностями их воспитанников, ведущую деятельность:

Целевые приоритеты	Методы и приемы
Установление доверительных отношений	Поощрение, поддержка, похвала, просьба
между учителем и его учениками	учителя
Побуждение школьников соблюдать на	Обсуждение правил общения со старшими
уроке общепринятые нормы поведения	(учителями) и сверстниками(школьниками),
	принципы учебной дисциплины и
	самоорганизации
Привлечение внимания школьников к	Организация их работы с получаемой на
ценностному аспекту изучаемых на уроках	уроке социально значимой информацией -
явлений	инициирование ее обсуждения, высказывания
	учащимися своего мнения по ее поводу,
	выработки своего к ней отношения
Использование воспитательных	
возможностей содержания учебного	· +
предмета	проявления человеколюбия и
	добросердечности, через подбор
	соответствующих текстов для чтения, задач
	для решения, проблемных ситуаций для
-	обсуждения в классе
Применение на уроке интерактивных	Интеллектуальные игры, стимулирующие
форм работы учащихся	познавательную мотивацию школьников;
	дискуссии, групповая работа или работа в
) /	парах
Мотивация эрудированных учащихся над их	Наставничество
неуспевающими одноклассниками	

Инициирование и поддержка	Реализация ими индивидуальных и
исследовательской деятельност и	групповых исследовательских проектов, что
ШКОЛЬНИКОВ	даст школьникам возможность приобрести
	навык самостоятельного решения
	теоретической проблемы, навык
	генерирования и оформления собственных
	идей, навык уважительного отношения к
	чужим идеям, оформленным в работах других
	исследователей, навык публичного
	выступления перед аудиторией
	аргументирования и отстаивания своей точки
	зрения.

Все это в процессе организации учебной деятельности обеспечивает:

- установление взаимоотношений субъектов деятельности на уроке как отношений субъектов единой совместной деятельности, обеспечиваемой общими активными интеллектуальными усилиями;
- организацию на уроках активной деятельности учащихся, в том числе поисково исследовательской, на разных уровнях познавательной самостоятельности (в этом и заключается важнейшее условие реализации воспитательного потенциала современного урока активная познавательная деятельность детей);
- использование воспитательных возможностей предметного содержания через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе.

Реализация воспитательного потенциала урока педагогами-предметниками предполагает создание атмосферы доверия к учителю, интереса к предмету; отбор воспитывающего содержания урока; использование активных форм организации учебной деятельности на уроке.

- Максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовнонравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; подбор соответствующего тематического содержания, текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждений;
- включение учителями в рабочие программы по всем учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учёт в формулировках воспитательных задач уроков, занятий, освоения учебной тематики, их реализация в обучении;
- включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;
- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность, в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализация приоритета воспитания в учебной деятельности;
- привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;
- применение интерактивных форм учебной работы интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;

- побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогами, соответствующие укладу общеобразовательной организации; установление и поддержку доброжелательной атмосферы;
- организацию шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержку исследовательской и проектной деятельности обучающихся в форме индивидуальных и групповых проектов; применение активных форм организации учебной деятельности на уроке: учебные дискуссии, викторины, ролевые, деловые и настольные игры и т. п;

Формы реализация воспитательного потенциала модуля «Урочная деятельность»
- Создание атмосферы доверия ученика к учителю
- неформальное общение учителя и ученика вне урока;
- использование на уроках знакомых детям актуальных примеров из книг,
мультфильмов, игр;
- применение интерактивных форм учебной работы - интеллектуальных,
стимулирующих познавательную мотивацию игровых методик, дискуссий;
 использование на уроке групповой работы;
- организация шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над
неуспевающими одноклассниками
- использование потенциала юмора;
- обращение к личному опыту учеников;
- внимание к интересам, увлечениям, позитивным особенностям, успехам учеников;
- проявление участия, заботы к ученику;
- создание фантазийных миров и воображаемых ситуаций на уроке;
- создание привлекательных традиций класса/кабинета/урока;
- признание ошибок учителем;
- исследовательская и проектная деятельность обучающихся в форме
индивидуальных и групповых проектов
- тщательная подготовка к уроку.

Модуль «Предметно-пространственная среда»

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды МОУ«СОШ» с.Керес предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, родителей (законных представителей) других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:

- оформление внешнего вида внутри здания имеют единую цветовую гамму (бирюзовый, голубой).
- в образовательной организации по понедельникам в 08.30, еженедельно, организована и проводится церемония поднятия государственного флага Российской Федерации и Республики Коми. Церемония спуска государственного флага Российской Федерации проводится каждую пятницу. Для проведения церемонии на территории школы и в здании школы имеются специально оборудованные места;
- в общеобразовательной организации осуществляется еженедельное исполнение гимна Российской Федерации во время церемонии поднятия флага, по понедельникам в 08-30 еженедельно;
- на втором этаже оформлены стенд детской общественной организации «РДШ», «Школьная страна» Стенды выполнены в привлекательной форме. На стенде имеются

сменные места для размещения новостной информации позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, есть возможность размещать фотоотчёты об интересных событиях, поздравлениях педагогов и обучающихся.

- в школе имеется регулярно сменяемая экспозиция творческих работ обучающихся, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;
- в образовательной организации осуществляется комплексная работа благоустройству всех помещений. Первый этаж оформлен эстетическими стендами по тематике «Безопасность» «Это должен знать каждый», «Азбука безопасности», «Права ребёнка».
- Имеются стенды по дорожной и пожарной безопасности. На втором этаже имеются скамейки для отдыха; создан зеленый уголок, осуществляется работа по озеленению территории при общеобразовательной организации;
- На территории школы имеется спортивный инвентарь, небольшой парк для тихих прогулок обучающихся;
- классные руководители, педагоги-предметники вместе с обучающимися, их родителями (законными представителями) осуществляют работу по благоустройству, оформлению школьных кабинетов, в каждом классе размещен уголок класса, информационные стенды. На пришкольной территории осуществляется высадка цветочной рассады, выращенной педагогами, детьми и родителями;
- значимые события и праздники, творческие вечера проходят в спортивном зале школы. По актуальным вопросам профилактики и безопасности в образовательной организации на первом этаже размещены стенды «Безопасность пожарная, дорожная, антитеррористическая». На первом этаже размещен паспорт безопасности МОУ «СОШ» с. Керес.

Модуль «Внеурочная деятельность»

образовательной организации Внеурочная деятельность В организуется направлениям развития личности, определяемым образовательным стандартом: спортивнодуховно-нравственное, социальное (научно-познавательное), оздоровительное, общеинтеллектуальное, (научно-познавательное), общекультурное (художественноэстетическое).

Задача школы состоит в вовлечении школьников в интересную и полезную для них деятельность, в предоставлении возможностей для самореализации, личностного развития ребенка, для накопления опыта социально значимых отношений.

В своей работе при организации внеурочной деятельности, мы используем оптимизационную модель, которая предполагает, что в ее реализации принимают участие все педагогическиеработники, в том числе педагоги дополнительного образования.

Внеурочная деятельность в школе реализуется через организацию воспитательной работы классных руководителей, учителей- предметников, преподавателя организатора ОБЖ, педагога-психолога, социального педагога, учителя физической культуры.

В каждом классе координирующую роль выполняет классный руководитель, который в соответствии со своими функциями и задачами:

- взаимодействует с педагогическими работниками, а также с социально-психологической службой школы;
- организует в классе образовательный и воспитательный процесс, оптимальный для развития положительного потенциала личности учащихся в рамках деятельности общешкольного коллектива;
- организует систему отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности коллектива класса;
- организует социально значимую, творческую деятельность учащихся. Преимущества оптимизационной модели:
 - минимизация финансовых расходов на внеурочную деятельность;
 - создание единого образовательного и методического пространства в школе;

- формирование содержательного и организационного единства всех подразделений школы.

Дополнительное образование в школе организовано через работу школьных объединений, кружков и секций.

Дополнительное образование в школе:

- максимально ориентируется на запросы и потребности детей, обучающихся и их родителей(законных представителей),
- обеспечивает психологический комфорт для всех детей, учащихся и личностную значимость учащихся, дает шанс каждому раскрыть себя как личность, удовлетворить своииндивидуальные познавательные, эстетические, творческие запросы,
- предоставляет ученику возможность творческого развития по силам, интересам и в индивидуальном темпе,
- побуждает учащихся к саморазвитию и самовоспитанию, к самооценке и самоанализу,
- обеспечивает оптимальное соотношение управления и самоуправления в жизнедеятельности школьного коллектива,
- позволяет полнее использовать потенциал школьного образования за счет углубления, расширения и применения школьных знаний,
- позволяет расширить общее образование путем реализации досуговых ииндивидуальных образовательных программ.

Расписание занятий по ДОП на 2024-2025 учебный год

No॒	Наименова ние	Объеди- нение	Направлен- ность	Возрас т	День проведения	Время	Руководител ь кружка
1	«Основы журна- листики» (2 года)	«Журна- листика»	социально- гуманитарная	15 - 17 лет	понедельник	15.00-16.00	Коданева О.В.
2	«Иссле- дователь- краевед» (2 года)	«Краевед»	туристко- краеведческая	14 - 15 лет	вторник	15.00-16.00	Дёмина Т.М
3	«Волшеб- ный мир оригами» (4 года)	«Творчество»	техническая	7 - 10 лет	среда	14.00-15.00	Бармичева В.В., Зюзева Л.Э.
4	«Шахма- ты» (1 год)	«Шахматы»	физкультурно- спортивная	10 - 12 лет	среда	15.00-16.00	Зюзева В.А.
5	«ПДД юным водите- лям» (1 год)	«ЮИД»	техническая	15 - 17 лет	четверг	15.00-16.00	Филиппова Е.Н.

N₂	Наименова ние	Объеди- нение	Направлен- ность	Возрас т	День проведения	Время	Руководител ь кружка
6	«Мастера и мастери- цы» (1 год)	«Рукоделие»	художествен- ная	7 - 11 лет	пятница	14.00-15.00	Зюзева М.Н.
7	«Ёжик» (1 год)	«Театраль- ное»	Художествен- ная	11 - 12 лет	пятница	16.00-17.00	Шелепанова Ю.Н.

Модуль «Классное руководство»

Осуществляя классное руководство, педагог организует работу с классом; индивидуальную работу с обучающимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями.

		Формы работы,	
Блоки	Виды деятельности	Мероприятия	
Работа с	Инициирование и поддержка участия	выбор актива класса (распределение	
классом	класса в общешкольных проектах и	обязанностей по секторам),	
	мероприятиях, оказание необходимой	проведении ианализе;	
	помощи детям в их подготовке, выбор	выработка совместно со	
	актива класса (распределение	школьниками законов класса,	
	обязанностей по секторам),	помогающих детям освоить нормы	
	проведении и анализе;	и правила общения, которым они	
	выработка совместно со школьниками	должны следовать в школе;	
	законов класса, помогающих детям	сплочение коллектива класса;	
	освоить нормы и правила общения,	организация интересных и	
	которым они должны следовать в	полезных для личностного развития	
	школе сплочение коллектива класса	ребенка совмест- ных дел с	
	организация интересных и полезных	учащимися вве- ренного ему класса	
	для личностного развития ребенка	(позна- вательной, трудовой,	
	совместных дел с учащимися вверен-	спортивно-оздоровительной,	
	ного ему класса (познавательной,	духовно-нравственной	
	трудовой, спортивно-оздоро-		
	вительной, духовно-нравственной		
	творческой, профориентационной		
	направленности), позволяющие с		
	одной стороны - вовлечь в них детей с самыми разными потребностями и		
	тем самыми дать им возможность		
	самореализоваться в них, а с другой -		
	установить и упрочить доверительные		
	отношения с учащимися класса, стать		
	для них значимым взрослым,		
	задающим образцы поведения в		
	обществе; проведение классных часов		
	как часов плодотворного и		
	доверительного общения педагога и		

школьников, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе, предоставления школьникам возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.

Индивидуа льная работа с учащимися

Изучение особенностей личностного развития обучающихся класса: индивидуальная работа школьниками класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют своиучебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с необходимой помоши детям в их подготовке, классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года - вместе анализируют свои успехи и неудачи; поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживания взаимоотношений с од ноклассниками или учителями, вы бора профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемости т.п.) коррекция поведения ребенка

через наблюдение за поведением школьников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих ребенка мир человеческих отношений, организуемых педагогом беседах по или иным нравственным тем проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя школьников, родителями преподающими В его классе учителями, а также - со школьным психологом - через частные беседы ним, его родителями представителями, законными другими учащимися класса; через включение В проводимые школьным психологом тренинги общения; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

Работа с учителями, преподающими в классе

Привлечение учителей к участию во внутриклассных делах, дающих педагогам возможность лучше узнавать и понимать своих учеников, увидев их виной, отличной от учебной, обстановке;

привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания детей.

Регулярные консультации классного руководителя c учителями-предметниками, на формирование направленные мнений и требований единства педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и учащимися, участие в заседаниях школьной Службы медиа-ции; проведение MO классных руководителей, направленных на решение конкретных проблем интеграцию класса И воспитательных влияний на

школьников

Работа с	Регулярное информирование	организация
родителя-	родителей о школьных успехах и	собраний, про
МИ	проблемах их детей, о жизни класса в	обсуждения
	целом;	проблем обуч
	помощь родителям школьников или их	школьников;
	законным представителям в	создание и
	регулировании отношений между	родительских
	ними, администрацией школы и	участвующих
	учителями- предметниками.	образовательно
		решении вопр
		обучения их де
		привлечение
		учащихся к
		проведению де.

родительских оисходящих режиме наиболее острых нения и воспитания организация работы комитетов классов, управлении ой организацией росов воспитания и етей: семей членов организации ел класса; организация на базе семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных сплочение семьи и школы.

В образовательной организации функционируют МО классных руководителей. Методическая работа в школе ориентирована на будущее состояние школы, поэтому ее результаты такважны для всего как образовательного, так и воспитательного процессов.

Методические объединения классных руководителей - структурное подразделение внутришкольной системы управления воспитательным процессом, координирующее научно - методическую и организационную работу классных руководителей, в которых учатся и воспитываются учащиеся определенной группы.

Основные задачи работы методического объединения классных руководителей:

- повышать уровень профессионализма классного руководителя в сфере его педагогической компетенции;
- создавать условия для развития и совершенствования педагогического мастерства каждого классного руководителя;
- развивать информационную культуру классных руководителей и использование информационных технологий на этапе усвоения ФГОС второго поколения;
- осваивать классным руководителям новые подходы к оценке образовательных достижений учащихся;
- обеспечить высокий методический уровень проведения всех видов занятий (в т.ч. внеурочной деятельности, классных часов);
- систематически отслеживать работу по накоплению и обобщению актуального педагогического опыта классных руководителей через систему научно практических семинаров, методических дней, взаимопосещение мероприятий, уроков, конкурсов педагогического мастерства, участия в педагогических чтениях и конференциях;
- организовывать информационно-методическую и практическую помощь классным руководителям в воспитательной работе с учащимися;
- формировать у классных руководителей теоретическую и практическую базу для моделирования системы воспитания в классе;
- оказывать помощь классным руководителям в овладении новыми педагогическими технологиями воспитательного процесса;
- повышение творческого потенциала педагогов с учетом их индивидуальных способностей;
 - создавать информационно-педагогический банк собственных достижений,

обеспечивать популяризацию собственного опыта через открытые внеурочные мероприятия, самопрезентации, выступления, портфолио.

Модуль «Основные школьные дела»

Данный модуль рабочей программы воспитания раскрывает уникальность воспитательной системы школы, в основе которой находится продуктивно-трудовая деятельность учащихся, учителей, родителей и представителей социума, их гражданственность, инициативность, ответственность, коллективизм, целеустремленность.

Мероприятия Формы Внешкольный уровень совместно разрабатываемые и - проекты -- акции, проекты, фестивали, форумы; реализуемые учащимися И педагогами - онлайн-конференции, день открытых комплексы (благотворительной, дел дверей; экологической, патриотической, трудовой - спортивные состязания, праздники, направленности), ориентированные представления; преобразование окружающего школу социума; - открытые уроки, декады. - открытые дискуссионные площадки. Сетевые проекты - комплекс открытых дискуссионных педагогических, площадок (детских, родительских, совместных), на которые приглашаются представители других школ, деятели науки и культуры, представители власти, общественности, медицинских правоохранительных органов, рамках которых обсуждаются насущные поведенческие, нравственные, социальные, проблемы, касающиеся жизни школы, села, страны; - проводимые жителей для района организуемые совместно социальными c партнерами и с семьями учащихся культурномассовые мероприятия, которые открывают возможности для творческой самореализации школьников и включают их в деятельную заботу об окружающих; всероссийских - участие во акциях, посвященныхзначимым отечественным международным событиям. Школьный уровень

общешкольные -торжественные линейки дела, связанные рамках развитием воспитательной составляющей празднования памятных дат учебной деятельности соответствии с ежегодным календарем общешкольные дела, направленные на образовательных событий, приуроченных социально-значимых к государственным национальным усвоение знаний, И ценностных отношений к миру, Родине, Российской Федерации, праздникам создание условий для приобретения опыта памятным датам и событиям российской собственной деятельного выражения истории и культуры; гражданской позиции -общешкольные праздники- фестивали; - научно-практическая конференция, олимпиады; классные часы, выставки детских рисунков, уроки мужества, направленные формирование на профилактику толерантности, межнациональной розни и нетерпимости, доверия, чувства милосердия к жертвам терактов, а также ознакомление учащихся с основными правилами безопасного поведения; - цикл мероприятий, посвящённых Дню Победы («уроки мужества», участие учащихся концерте, акции «Бессмертный полк»; выставки рисунков, чтецов), направленных конкурс воспитание чувства любви к Родине, гордости за героизм народа, уважения к ветеранам использование флага, гимна, эмблемы, Разработка, создание и популяризация логотипа Т.Π. школы детских И школьной символики, символики РДШ общественных организаций, также a символики РДШ при проведении мероприятий традиционным оформление школы Оформление интерьера школьных К мероприятиям (День Знаний, Новый год, помешений День учителя, 8 марта, День Победы, День России), уголок безопасности, правовых знаний рисунков конкурс знаменательным Размещение на стендах школы регулярно К датам календаря, выставка фоторабот сменяемых экспозиций: творческих работ учащихся, стендовая презентация, школьников подготовка к ГИА, отличники учебы, правовой уголок, информационные стенды «Твоя будущая профессия», «Наши достижения»

Уровень класса

- общего на уровне начального образования совместная направленная деятельность педагога школьников И начального уровня заключается в развитии познавательной, творческой, социальнодеятельности активной видах путем стимулирования детей К участию общешкольных делах, опираясь на систему выбираемых ответственных лиц
- на уровне основного и среднего образования через создаваемый совет класса, который отвечает за участие в общешкольных делах, информирование о делах школьной жизни путем делегирования ответственности отдельным представителям классного самоуправления.
- создание и реализации детско взрослых проектов.

- издание стенгазеты о жизни класса сотрудничество со школьной газетой;
- «Посвящение в первоклассники и пятиклассники» торжественная церемония, символизирующая приобретение ребенком своего нового социального статуса -школьника;
- «Прощание с Букварем» -традиционная церемония в первых классах;
- День именинника дело, направленное на сплочение классного коллектива, на уважительное отношение друг к другу через проведение различных конкурсов;
- классные часы в рамках празднования памятных дата в соответствии с ежегодным календарем образователь ных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам Российской Федерации, памятным датам и событиям российской истории икультуры;
- классные праздники.

На индивидуальном уровне

вовлечение каждого ребенка в ключевые дела школы и класса в одной из возможных для него ролей где распределяются зоны ответственности;

оказание индивидуальной помощи коррекция поведения ребенка;

создание условий для реализации индивидуального уча стия детей в конкурсах различного уровня.

- поручение;
- включение ребенка В совместную работу с другими детьми, которые могли бы стать примером, предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент организацию разновообщей работы; зрастного наставничества; помощь подготовке конкурсных материалов, проектов, создание портфолио

Реализация воспитательного потенциала модуля «Основные школьные дела» предусматривает:

• общешкольные праздники, классные часы, мультимедийные уроки, исторические часы, мероприятия связанные с общероссийскими, региональными праздниками, памятными датами событиям в России, мире, в которых участвуют все классы:

Сентябрь	1 сентября День знаний;
	3сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом.
	Месячник безопасности
Октябрь	1 октября - Международный день пожилых людей
	4 октября - День защиты животных;
	5 октября - День Учителя;
Ноябрь	4 ноября - День народного единства
	26 ноября – День матери
Декабрь	3 декабря - Международный день инвалидов;
	5 декабря - Битва за Москву, Международный день добровольцев;
	9 декабря - День Героев Отечества;
	12 декабря - День Конституции Российской Федерации;

	Мастерская Деда Мороза	
январь	1 января - Новый год;	
	27 января - День снятия блокады Ленинграда; день памяти жертв Холокоста	
февраль	2 февраля - День воинской славы России;	
	15 февраля – день памяти воинов-интернационалистов	
	23 февраля - День защитников Отечества	
март	8 марта - Международный женский день;	
	18 марта - День воссоединения Крыма с Россией	
апрель	12 апреля - День космонавтики	
	19 апреля – День памяти о геноциде советского народа	
май	1 мая - День весны и труда;	
	9 мая - День Победы;	
	15 мая – День семьи	
	24 мая - День славянской письменности и культуры.	

Модуль «Внешкольные мероприятия»

Реализация воспитательного потенциала модуля «Внешкольные дела» предусматривает участие во внешкольных мероприятиях:

- общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые за пределами общеобразовательной организации:
- внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в общеобразовательной организации учебным предметам, курсам, модулям, экскурсия в пожарную часть, и др.;
- литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, и т. п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся
- акция «Георгиевская ленточка», акция «Бессмертный полк», возложение цветов к мемориалу Победы

Формы реализация воспитательного потенциала модуля «Внешкольные мероприятия»				
Внешкольный уровень - акция «Георгиевская ленточка»,				
	- акция «Бессмертный полк»,			
	- возложение цветов к мемориалу Победы			
	- экскурсия в пожарную часть,			
	- Всероссийская акция «Урок Цифры»;			
Школьный уровень	- школьный конкурс «Кормушка»;			
	- школьный этап конкурса «Рождественская звезда»;			
на уровне классов	- участие в конкурсах различных уровней с целью сплочения			
	классного коллектива, на уважительное отношение друг к другу;			
	- конкурсы;			
	- участие в общешкольных акциях и отборочных этапах конкурсов;			
	- участие в работе детской организации «РДШ»;			

на индивидуальном	- включение ребенка всовместную работу с другими детьми,		
уровне	при подготовке конкурсных материалов различных уровней;		
	- помощь в подготовке конкурсных материалов,		
	проектов,		
	- индивидуальная помощь в коррекции поведения ребенка при		
	подготовке к участию в фестивалях и конкурсах творческой		
	направленности;		
	индивидуальное консультирование по конкурсным материалам;индивидуальное участия детей в конкурсах различного уровня		

Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

Реализация воспитательного потенциала взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся в МОУ «СОШ» с.Керес

- создание и деятельность в общеобразовательной организации общешкольной родительской Конференции, в который входят представители от классов. Они участвуют в обсуждении и решении вопросов воспитания и обучения, деятельности представителей родительского сообщества в Совете учреждения, Управляющем совете школы;
- тематические родительские собрания в классах проводятся 1 раз в четверть; общешкольные родительские собрания по вопросам воспитания, взаимоотношений обучающихся и педагогов, условий обучения и воспитания проводятся 1 раз в четверть, к проведению тематических собраний, консультаций могут привлекаться психологи, врачи, узкие специалисты, социальные работники, сотрудники ПДН, сотрудники правоохранительных органов, инспектора отдела пропаганды дорожной безопасности, пожарные инспекторы, сотрудники учреждений системы профессионального образования, с целью обмена;
- в течение года в школе работает «Родительский всеобуч» в рамках которого осуществляется педагогическое просвещение родителей, с обсуждением актуальных вопросов воспитания;
- на интернет-сайте общеобразовательной организации, родители могут получить ответы и консультации всех специалистов школы по интересующим вопросам;
- привлечение родителей (законных представителей) к подготовке и проведению классных и общешкольных мероприятий, конкурсных мероприятий различных уровней;
- целевое взаимодействие с опекаемыми, приемными детьми и с их и законными представителями (при наличии)

Формы реализация воспитательного потенциала модуля «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

на групповом уровне:

- Общешкольная родительская конференция и Управляющий Совет, участвующие в управлении школой и решении вопросов воспитания и социализации обучающихся;
- школьный «Родительский всеобуч», на котором обсуждаются вопросы возрастных особенностей обучающихся, формы и способы доверительного взаимодействия родителей (законных представителей) с обучающимися, проводятся мастер-классы, семинары, круглые столы с приглашением специалистов;
- родительские дни «Дни открытых дверей», во время которых родители (законные представители) могут посещать школьные уроки и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебновоспитательного процесса в образовательной организации;

общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания

	обучающихся, на котором родители (законные представители) получают ценные рекомендации и советы от профессиональных психологов, врачей,		
	социальных работников и обмениваются собственным творческим		
	опытом и находкамив деле воспитания обучающихся;		
На	• работа специалистов по запросу родителей (законных		
индивидуальн	представителей) для решения острых спорных ситуаций;		
ом уровне	• участие родителей (законных представителей) в педагогических		
	консилиумах, собираемых в случае возникновения вопросов,		
	связанных обучением и воспитанием конкретного обучающегося;		
	• помощь со стороны родителей (законных представителей) по		
	подготовке и в проведении общешкольных и внутриклассных		
	мероприятий воспитательной направленности;		
	• индивидуальное консультирование с целью координации		
	воспитательных усилий		

Модуль «Самоуправление»

Реализация воспитательного потенциала ученического самоуправления в общеобразова тельной организации предусматривает организацию и деятельность органов ученического самоуправления МОУ «СОШ» с.Керес, которая осуществляется следующим образом:

Формы реализация воспитательного потенциала модуля «Самоуправление»				
Внешкольный	- участие в РДШ			
уровень				
Школьный уровень	- деятельность выборного Совета учащихся, создаваемого для			
	учета мнения школьников по вопросам управления			
	образовательной организацией и принятия административных			
	решений, затрагивающих ихправа и законные интересы;			
	- работа постоянно действующего школьного актива			
	инициирующего и организующего проведение личностно			
	значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, ,			
	флешмобов и т.п.);			
	- деятельность творческих советов дела, отвечающих за			
	проведение тех или иных конкретных мероприятий, праздников,			
	вечеров, акцийи т.п.			
	- участие представителей органов ученического самоуправления в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы			
	в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, в			
	анализе воспитательной деятельности в общеобразовательной			
	организации;			
	- защита органами ученического самоуправления законных			
	интересов и прав обучающихся;			
на уровне классов	- деятельность выбранных по инициативе и предложениям			
	учащихся класса лидеров, представляющих интересы класса в			
	общешкольных делах и призванных координировать его работу с			
	работой общешкольных органов самоуправления и классных			
	руководителей;			
	- деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих			
	за различные направления работы класса (например, сектор			
	праворядка, спортивного сектора, культмассового и т.д.);			

на индивидуальном	- вовлечение школьников в планирование, организацию,		
уровне	проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел; через		
	реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую		
	роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе,		
	уходом за классной комнатой, комнатными растениями и т.п.		
	- участие обучающихся в составе школьной Детской		
	организации «РДШ»,		

Основная цель модуля «Ученическое самоуправление» школы заключается в создании условий для выявления, поддержки и развития управленческих инициатив учащихся.

Участие в школьном самоуправлении — это возможность продемонстрировать уникальность своей личности, накопить опыт общения, преодолеть трудности, испытать ответственностьза свои поступки, освоить общественный опыт, научиться сотрудничеству с людьми.

Структура ученического самоуправления школы имеет несколько уровней и осуществля ется следующим образом.

Уровни самоуправления	Направления работы
Классное самоуправление Актив класса - исполнительный орган классного ученического самоуправления, создающийся с целью планирования и организации и проведения дел классного коллектива. Задача классного самоуправления состоит в том, чтобы организовать такой образ жизни в стенах класса, где всё — для ученика и всё, что делается, — исходит от ученика)	-участие в планировании, разработке, проведении ключевых дел классного коллектива; - изучение интересов учащихся класса, выявление творческого потенциала каждого и в соответствии с этим организация всех видов воспитательной деятельности; -выполнение коллективных, групповых и индивидуальных поручений (реализация школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за комнатными растениями и т.п.); -дежурство по классу и по школе; -участие в школьных и классных мероприятиях;
Школьное самоуправление Совет лидеров - исполнительный орган школьного самоуправления, создающийся с целью получения учащимися опыта самостоятельного общественного действия, который состоит из лидеров всех классов.	- гражданская активность - военно-патриотическое движение - личностное развитие - информационно-медийноеЗОЖ

Модуль «Профилактика и безопасность»

Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в общеобразовательной организации может предусматривать: мониторинг ежедневной занятости учащихся, состоящих на всех видах профилактического учета;

- работу Совета по профилактике правонарушений, школьной службы примирения;
- спортивно-массовые мероприятия, направленные на пропаганду занятий спортом и здорового образа жизни;

- организация отдыха и занятости в летний период детей и подростков, находящихся в социально-опасном положении, состоящих на различных видах профилактического учета;
- реализация образовательной программы профилактики детского дорожно транспортного травматизма обучающихся 1-11 классов «Программа по изучению правил дорожного движения»;

«Профилактика правонарушений и безнадзорности обучающихся»

Организационная работа	Планирование и коррекция работы по профилактике		
	правонарушений Организация работы Совета по профилактике		
	правонарушений		
Диагностическая работа	Сбор данных о сложившейся проблемной ситуации,		
	анализируются и систематизируются информация, чтобы		
	выявить причины, которые могут способствовать совершению		
	правонарушений несовершеннолетними.		
Профилактическая	Реализация системы воспитательной работы школы.		
работа	Организация правового всеобуча		
Индивидуальная	Беседы педагога-психолога, классного руководителя,		
профилактическая	администрации школы с подростком. Вовлечение в творческую		
работа	жизнь класса, школы, в кружки, секции;		
Профилактическая	Выявление социально-неблагополучных, малообеспеченных,		
работа с	многодетных семей и постановка их на внутришкольный		
родителями	контроль;проведение родительского всеобуча		

• организацию деятельности педагогического коллектива по созданию в общеобразовательной организации эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности через проведение тематических классных часов и минуток безопасности.

«Профилактика табакокурения, употребления алкоголя, незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании»

Организационная работа	Планирование работы по профилактике табакокурения,
	употребления алкоголя, незаконного потребления наркотических
	средств и психотропных веществ, наркомани.
Диагностическая работа	Организация и проведение «Социально-психологического
	тестирования в целях раннего выявления незаконного
	потребления наркотических средств и психотропных веществ
	среди обучающихся»
Профилактическая	Беседы, классные часы, внеклассные мероприятия, спортивные
работа с детьми	соревнования, акции по формированию здорового образа жизни.
Профилактическая	Родительские собрания, лекции, индивидуальные консультации.
работа с родителями	Привлечение родителей к участию в совместных мероприятиях.

«Профилактика экстремизма и терроризма, антитеррористическая безопасность. Гармонизация межнациональных отношений среди обучающихся»

Организационная работа	Планировани	е работы	ПО	профилактике	экстремизі	ма и
	أ أ أ أر		ме	ежнациональных	отношений	среди
	обучающихся.	•				

Профилактическая	Предупреждение вовлечения учащихся в экстремистских
работа с детьми	настроенные организации и группировки, распространение
	литературы, пропагандирующей антинациональную
	антирелигиозную рознь, идеи фашизма среди обучающихся.
	Проведение мероприятий на формирование у подростков
	толерантного сознания, веротерпимости и обучения диалогу
	культур
Профилактическая	Родительские собрания. Привлечение родителей к участию в
работа с родителями	совместных мероприятиях

- проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения без-опасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска обучающихся поразным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и др.);
- проведение коррекционно-воспитательной работы с обучающимся групп риска силами педагогического коллектива и с привлечением специалистов школы: психологов, социального педагога, учителей-логопедов, педагогов-дефектологов, работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и т. д.;

«Профилактика суицидального поведения подростков. Формирование жизнестойкости обучающихся».

Реализуется в рамках План мероприятий по профилактике жестокого отношени я обучающихся друг к другу

Организационная работа	Планирование работы по формированию жизнестойкости.	
Диагностическая работа	Проведение диагностик и психологических методик	
Профилактическая	Психологические, правовые классные часы, дискуссионные пло-	
работа с детьми	щадки. Участие в творческих конкурсах, акциях и мероприятиях	
	разного уровня.	
Профилактическая	Родительские лектории, тематические встречи, индивидуальные	
работа с родителями	консультации	

«Информационная безопасность обучающихся»

Организационная работа	Планирование работы по информационной безопасности обучаю-
	щихся.
Профилактическая	Проведение классных часов, мероприятий, интернет-уроков, уча-
работа с детьми	стие в акциях.
Профилактическая	Родительские собрания и лектории, разработка и вручение памя-
работа с родителями	ток.

«Профилактика дорожно-транспортного травматизма»

Организационная работа	Планирование работы по профилактике дорожно-транспортного
	травматизма и безопасности
Профилактическая	Проведение классных часов, уроков безопасности совместно с
работа с детьми	работниками ГИБДД. Участие в творческих конкурсах,
	акциях и мероприятиях разного уровня.
Профилактическая	Родительские собрания.
работа с родителями	

«Противопожарная безопасность»

Организационная работа	Планирование работы по противопожарной безопасности.
Профилактическая	Проведение классных часов, уроков Безопасности Участие в
работа с детьми	творческих конкурсах, акциях и мероприятиях разного уровня.
Профилактическая	Родительские собрания и лектории, разработка и вручение
работа с родителями	памяток.

- вовлечение обучающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков в общеобразовательной организации и в социокультурном окружении с педагогами, родителями, социальными (антинаркотические, антиалкогольные, курения, вовлечения партнёрами против деструктивные детские и молодёжные объединения, культы, субкультуры, группы в социальных сетях; по безопасности в цифровой среде, на транспорте, на воде, безопасности дорожного движения, противопожарной безопасности, антитеррористической антиэкстремистской безопасности, гражданской обороне и т. д.);
- организацию превентивной работы с обучающимися со сценариями социально одобряемого поведения, по развитию навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативным воздействиям, групповому давлению;
- профилактику правонарушений, девиаций посредством организации деятельности, альтернативной девиантному поведению познания (путешествия), испытания себя (походы, спорт), значимого общения, творчества, деятельности (в том числе профессиональной, религиозно-духовной, благотворительной, художественной и др.);

Модуль «Социальное партнёрство»

Реализация воспитательного потенциала модуля «Социальное партнерство» предусматривает:

- участие представителей организаций-партнёров: в проведении мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.);
- участие представителей организаций-партнёров, а также известных деятелей культуры и представителей власти в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности.
- реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т. д. направленности, ориентированных на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение:

Модуль «Профориентация»

Задача совместной деятельности педагога и родителя - подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности.

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «Профориентация»

включает в себя:

Профессиональное	Профессиональная	Профессиональное	
просвещение	диагностика	консультирование	
Научно организованное	Изучение индивидуальных	Непосредственная помощь	
информирование о	психологических особен-	школьнику в выборе	
содержании трудовой	ностей различными	конкретной профессии на	
деятельности, путях	способами (использование	основе изучения личности,	
приобретения профессий,	анкет, опросников,	ее возможностей и	
потребностях рынка труда,	традиционных и модифи-	сопоставления полученной	
ознакомление с профес-	цированных методик по	информации с требо-	
сиями и специальностями,	самоопределению учащихся	ваниями профессии для	
учреждениями, организа-		обеспечения максимального	
циями, а также требованиях		учета объективных и	
профессийк индивидуально -		субъективных условий	
психологическим особен-		профессиональноговыбора	
ностям личности.			

Этапы, содержание профориентационных работ в школе (с учетом психологических и возрастных особенностей школьников)

1-4 классы	- формирование у младших учащихся ценностного отношения к			
	труду, понимание его роли в жизни человека и в обществе;			
	- развитие интереса к учебно-познавательной деятельности,			
	основанной на практической включенности в различные ее виды, в			
	том числе социальную, трудовую, игровую, исследовательскую;			
	- расширение представлений о мире профессионального труда.			
5-7 классы	-развитие у школьников личностного смысла в приобретении			
	познавательного опыта и интереса к профессиональной			
	деятельности; представления о собственных интересах и			
	возможностях (формирование образа «Я»);			
	-приобретение первоначального опыта в различных сферах социально			
	- профессиональной практики: технике, искусстве, медицине,			
	сельском хозяйстве, экономике и культуре (этому способствует			
	выполнение учащимися профессиональных проб, которые позволяют			
	соотнести свои индивидуальные возможности с требованиями,			
	предъявляемыми профессиональной			
8-9 классы	- уточнение образовательного запроса в ходе факультативных занятий			
	и других курсов по выбору;			
	- групповое и индивидуальное консультирование с целью выявления			
	и формирования адекватного принятия решения о выборе профиля			
	обучения;			
	-формирование образовательного запроса, соответствующего			
	интересам и способностям, ценностным ориентациям.			
10-11 классы	- коррекция профессиональных планов, оценка готовности к			
	избранной деятельности;			
	- обучение действиям по самоподготовке и саморазвитию;			
	- формирование профессиональных качеств в избранном виде труда,			
	коррекция профессиональных планов (следование формуле, которую			
	условно назвали «ХОЧУ» - «МОГУ» - «НАДО»)			

Работа	\boldsymbol{c}
родителя	ми

- родительские собрания;
- индивидуальные беседы педагогов с родителями школьников;
- анкетирование родителей учащихся;
- привлечение родителей школьников для выступлений перед учащимися с беседами;
- привлечение родителей учащихся для работы руководителями кружков, спортивных секций, художественных студий, ученических театров, общественных ученических организаций;
- помощь родителей в организации профессиональных проб старшеклассников;
- помощь родителей в организации временного трудоустройства учащихся в каникулярное время

Профориентационная работа в школе направлена на:

- проведение образовательных мероприятий и программ, направленных на определение её будущей профессии интерактивных игр, семинаров, мастер- классов;
- участие в мероприятиях, направленных на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
 - поддержка и развитие детских проектов;
 - организация профильных событий конкурсов, олимпиад, акций, флешмобов;
 - организация и проведение экскурсий (в учебные заведения, на предприятия);
 - привлечение к занятиям в кружках и спортивных секциях в школе
 - встречи с представителями предприятий, учебных заведений;
 - расширение знаний в рамках школьных предметов.

Модуль «Трудовое воспитание»

Содержание трудового воспитания реализуется в учебном и воспитательном процессе. В учебном процессе трудовое воспитание находит отражение в федеральном компоненте государственного образовательного стандарта.

1. Федеральный компонент государственных образовательных стандартов

предполагает введение в процесс обучения предмета «Труд (Технология)». Характерными особенностями учебного предмета «Труд (Технология)» являются:

- практико-ориентированная направленность содержания обучения;
- применение знаний, полученных при изучении других образовательных областей и учебных предметов, для решения технических и технологических задач;
- применение полученного опыта практической деятельности для выполнения домашних трудовых обязанностей;
 - умение взаимодействовать в процессе трудовой деятельности.

Формы трудового воспитания:

Урочные – уроки технологии, дежурство по классу, по школе, уборки.

Внеурочные — кружки, трудовые десанты, выставки декоративно- прикладного творчества, шефская деятельность, труд в семье, субботники, реализация социально- значимых проектов в области трудового воспитания, летняя трудовая отработка.

Воспитательные задачи

- формирование у обучающихся осознания принадлежности к коллективу;
- стремление к сочетанию личных и общественных интересов, к созданию атмосферы подлинного товарищества и дружбы в коллективе;
- воспитание сознательного отношения к учебе, труду;
- развитие познавательной активности, участия в мероприятиях школы;
- формирование готовности учащихся к сознательному выбору профессии.

Трудовое воспитание в школе реализуется через следующие виды и формы воспитательной деятельности:

Учебный труд:

- умственный труд на учебных занятиях по учебным предметам, курсам и модулям, занятиях внеурочной деятельности;
- физический труд на учебных занятиях по технологии.

Общественно-полезный труд:

- шефство над младшими;
- шефство над ветеранами войны и труда, престарелыми людьми;
- благоустройство класса, школы, населенного пункта;
- благоустройство пришкольной территории: разбивка клумб, посадка аллей выпускников и т.п.;
- шефство над историческими памятниками;
- экологические субботники;

Производительный труд:

- трудовые отряды в лагере труда и отдыха;
- школьная производственная бригада;
- деятельность на пришкольном учебно-опытном участке.

Самообслуживающий труд:

- самообслуживание;
- подготовка рабочего места к уроку, уборка и поддержание порядка на рабочем месте:
- дежурство в классном кабинете;
- дежурство по школе, по столовой;
- уборка мусора на пришкольной территории.

Раздел 3. Организационный

3.1. Кадровое обеспечение

Всего в МОУ «СОШ» с. Керес работают 15 педагогических работников. Штат сотрудников укомплектован. 9 человек из них выполняют должностные обязанности классного руководителя. В учреждении работают социальный педагог, педагог-библиотекарь, 8 педагогов дополнительного образования.

3.2. Нормативно-методическое обеспечение

Нормативно-методическое обеспечение воспитательной деятельности в МОУ «СОШ» с.Керес основано на следующем нормативно-правового обеспечении:

- 1. Положение о классном руководителе;
- 2. Положение о дежурстве;
- 3. Положение о методическом объединении;
- 4. Положение о внутришкольном контроле;
- 5. Положение о комиссии по урегулировании споров между участниками образовательных от-ношений;
 - 6. Положение о Совете по профилактике правонарушений;
 - 7. Положение о социально-психологической службе;
 - 8. Положение об организации дополнительного образования;
 - 9. Положение о внеурочной деятельности обучающихся;
 - 10. Положение о школьном ученическом самоуправлении;
 - 11. Правила внутреннего распорядка для обучающихся;
 - 12. Положение о поощрениях обучающихся

3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

В системе организации воспитательной деятельности с обучающими с ОВЗ важно установить сотрудничество педагогов школы, классного руководителя, педагогов-логопедов, учителей дефектологов, педагогов-психологов, социального педагога, родителей (законных представителей обучающихся, с целью устранения нарушенных функции и развития функциональных систем ребенка, процессы запоминания и воспроизведения речевого и двигательного материала. Следует придерживаться единства требований к обучающимся со стороны всех участников процесса воспитания и социализации.

В процессе воспитательных мероприятий дети с ОВЗ учатся преодолевать трудности в коммуникации, преодолевают трудности в поведении.

Коррекционная направленность процесса воспитания, обусловленная спецификой формирования социально-значимых качеств обучающихся с ОВЗ: низкая коммуникативная активность, бедный запас коммуникативных сценариев, недостаточный уровень сформированной речеязыковых средств, низкий уровень сформированности текстовой компетенции, нарушения чтения и письма, ограниченность коммуникативных контактов, логофобия, страх публичной речи, всем участникам процесса воспитания необходимо обеспечивать доступность используемых речеязыковых средств и видов и форм речи для понимания, воспроизведения обучающимися.

Деятельность педагогических работников с обучающимися с ЗПР в процессе воспитания должна быть направлена на: получение необходимых социальных навыков, которые помогут лучше ориентироваться в сложном мире человеческих взаимоотношений, эффективнее налаживать коммуникацию с окружающими, увереннее себя чувствовать во взаимодействии с ними, продуктивнее сотрудничать с людьми разных возрастов и разного

социального положения, смелее искать и находить выходы из трудных жизненных ситуаций, осмысленнее выбирать свой жизненный путь.

организации При воспитательного пространства необходимо создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений обучающихся, и, прежде всего, ценностных отношений: к семье как главной опоре в жизни человека и источнику его счастья; к труду как основному способу достижения жизненного благополучия человека, залогу его успешного профессионального самоопределения и ощущения уверенности в завтрашнем дне; к своему отечеству, своей малой и большой Родине как месту, в котором человек вырос и познал первые радости и неудачи, которая завещана ему предками и которую нужно оберегать; к природе как источнику жизни на Земле, основе самого ее существования, нуждающейся в защите и постоян-ном внимании со стороны человека; к миру как главному принципу человеческого общежития, условию крепкой дружбы, налаживания отношений с коллегами по работе в будущем и создания благоприятного микроклимата в своей собственной семье; к знаниям как интеллектуальному обеспечивающему будущее человека, как результату кропотливого, увлекательного учебного труда; к культуре как духовному богатству общества и важному условию ощущения человеком полноты проживаемой жизни, которое дают ему чтение, музыка, искусство, театр, творческое самовыражение; к здоровью как залогу долгой и активной жизни человека, его хорошего настроения и оптимистичного взгляда на мир; к окружающим людям как безусловной и абсолютной ценности, как равноправным социальным партнерам, с которыми необходимо выстраивать доброжелательные и взаимоподдерживающие отношения, дающие человеку радость общения и позволяющие избегать чувства одиночества; к самим себе как хозяевам своей судьбы, самоопределяющимся и самореализующимся личностям, отвечающим за свое собственное будущее.

При планировании воспитательной работы следует учитывать особенности эмоционального фона обучающихся с ЗПР, приобщать их к коллективным творческим делам, в ходе которых, обучать управлять собственными эмоциями в положительном ключе.

Формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений позволит получить обучающимся с ОВЗ необходимые социальные навыки, которые помогут лучше ориентироваться в сложном мире человеческих взаимоотношений, эффективнее налаживать коммуникацию с окружающими, увереннее себя чувствовать во взаимодействии с ними, продуктивнее сотрудничать с людьми разных возрастов и разного социального положения, смелее искать и находить выходы из трудных жизненных ситуаций, осмысленнее выбирать свой жизненный путь в сложных поисках счастья для себяи окружающих его людей.

При организации воспитания обучающихся с ОВЗ необходимо ориентироваться на:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в общеобразовательной организации;
- формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося с тяжелыми нарушениями речи и задержкой психического развития;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медикосоциальной компетентности.
- формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и психическому состоянию методов воспитания;
- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов,

организацией совместных форм работы с педагогом-психологом, учителем - логопедом, учителем дефектологом, и другими специалистами образовательной организации;

• личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности обучающихся с особыми образовательными потребностями.

3.4. Система поощрения социальной успешности и проявления активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность ввоспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся проводится в МОУ «СОШ» с.Керес следующим образом: награждение обучающихся проходят публично, на общешкольных линейках, награждение проводится в присутствии значительного числа обучающихся, педагогов.

Принципы поощрения, которыми руководствуется МОУ «СОШ» с.Керес

- единство требований и равенство условий применения поощрений, для всех обучающихся;
- публичность поощрения информирование всех учеников школы о награждении, проведение процедуры награждения на линейке (не реже 1 раза в полугодие) в присутствии значительного числа обучающихся, педагогов, родителей (законных представителей);
 - взаимосвязи системы морального и материального поощрения
- прозрачность правил поощрения они регламентированы «Положением о награждениях».
 - Последовательность и соразмерность поощрений;

При выдвижении кандидатур на награждение следует придерживаться принципа справедливости при выдвижении кандидатур

Виды поощрений

Обучающиеся поощряются за высокие достижения в учёбе, участие и победу в учебных, творческих конкурсах, олимпиадах и спортивных состязаниях, за поднятие престижа школы на всероссийских, региональных, муниципальных олимпиадах, конкурсах, общественно-полезную деятельность и добровольный труд на благо школы, благородные поступки.

Поощрения обучающихся различают в двух видах: морального и материального поощрения.

Видами поощрения обучающихся являются:

- награждение Похвальной грамотой за отличную учебу, «За особые успехи в изучении отдельных предметов»;
 - награждение грамотой, Дипломом I, II, III степени за победу и призовые места;
- вручение сертификата участника по результатам исследовательской деятельности или объявление благодарности;
 - благодарственное письмо обучающемуся;
- благодарственное письмо родителям (законным представителям) обучающегося;
- размещение фотографии обучающегося и информации о нем на сайте Школы (с согласияученика и родителей (законных представителей);
 - памятный приз.

Основания для поощрения обучающихся являются:

• успехи в учебе;

- успехи в физкультурной, спортивной, творческой деятельности;
- активная общественная деятельность обучающихся;
- участие в творческой, исследовательской деятельности;
- победы в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях различного уровня;
- успешное участие в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах различного уровня;
- активное участие в мероприятиях общешкольного плана;
- активное участие в культурно-массовых мероприятиях на уровне школы, района, региона;
 - спортивные достижения на различных уровнях.

Порядок осуществления мер поощрения

Регулирование частоты награждений - награждения по результатам конкурсов, проводится раз в четверть. Награждение по итогам участия в детском школьном соревновании проводится по его завершению.

Награждение может проводится на линейках, для всех обучающихся школы, либо на ли-нейках на по уровням образования, либо на параллель.

Поощрения осуществляются директором школы по представлению Педагогического совета, оргкомитета олимпиады, смотра-конкурса, классного руководителя, учителяпредметника, педагога дополнительного образования за особые успехи, достигнутые обучающимся по отдельным предметам учебного плана и (или) во внеурочной деятельности на уровне школы, муниципального образования, а также в соответствии с положением о проводимых конкурсах, олимпиадах, соревнованиях, по инициативе членов школьного Детского совета, за активное участие в школьном детском соревновании.

Регулирование частоты награждений - награждения по результатам конкурсов.

Основанием для награждения, обучающегося по итогам учебного года может служить портфолио, подтверждающее признания личностных достижений, достижений в группе (грамоты, благодарственные письма, фото призов, фоторабот и т.д.), достижений, полученных вне образовательной организации.

В конце учебного года кандидатуры обучающихся переводных классов, имеющие по всем предметам, излучавшимся в этом классе, четвертные и годовые отметки «5», на награждение похвальным листом «За отличные успехи в учении».

В конце учебного года кандидатуры обучающихся выпускных классов, имеющие по всем предметам хорошие и отличные оценки по всем предметам и принимающие активное участие вжизни школы на награждение Почетной грамотой.

По итогам учебного года о вручении благодарственного письма родителям (законным представителям) обучающегося.

Для награждения Дипломом I, II, III степени обучающихся, ставших победителями и призерами конкурсов и спортивных соревнований, представляют организаторы конкурсов и спортивных соревнований директору школы ходатайство в произвольной форме с указанием конкретных достижений обучающихся.

Для награждения Благодарственным письмом директора школы, а также для награжденияпамятным призом классные руководители, заместители директора представляют директору школы ходатайство в произвольной форме с указанием конкретных достижений обучающихся и родителей (законных представителей).

Спортивные команды классов по итогам спортивных соревнований награждаются по итогам школьной спартакиады отдельным видам спорта в соответствии с положением о проводимых соревнованиях.

В приказе о поощрении определяется форма и вид поощрения, которые зависят от уровнядостижения обучающегося. Приказ доводится до сведения обучающихся и работников школы.

3.5. Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса МОУ «СОШ» с.Керес осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего и среднего, установленными соответствующими $\Phi\Gamma$ OC.

Основным методом анализа воспитательного процесса в МОУ «СОШ» с. Керес является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения с привлечением (при необходимости) внеш них экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Самоанализ организуемой в школе воспитательной работы осуществляется по выбраннымсамой школой направлениям и проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения. Самоанализ осуществляется ежегодно силами самой образовательной организации с прилечением (при необходимости и по самостоятельному решению администрации образовательной организации) внешних экспертов.

Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в школе, являются:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение, прежде всего, не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада общеобразовательной организации, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;
- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
- распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие это результат как организованного социального воспитания (в котором общеобразовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами), так и стихийной социализации и сам

Основными направлениями анализа организуемого в школе воспитательного процесса следующие:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития школьников каждого класса.

Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем директора по воспитательной работе, с педагогом-психологом, социальным педагогом с последующим обсуждением его результатов на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития школьников является педагогическое наблюдение. Классный руководитель и воспитатель в своей работе используют две методики анализа деятельности: методика А.Н. Лутошкина «Какой у нас коллектив» и методика определения уровня воспитанности (М.И. Шилова Н.П. Капустин).

Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах, связанных с:

- какие прежде существовавшие проблемы личностного развития школьников

удалось решить за минувший учебный год; какие проблемы решить не удалось и почему;

- какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых.

Осуществляется анализ заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями, педагогом-психологом, социальным педагогом, активом старшеклассников и актива родителей, хорошо знакомыми с деятельностью школы.

Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых могут быть беседы со школьниками и их родителями, педагогами, лидерами ученического самоуправления, при необходимости — их анкетирование. Полученные результаты обсуждаются на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы. Используется анкета «Удовлетворенность родителей работой образовательного учреждения».

При проведении анализа следует сосредоточить внимание на вопросах, которые помогут проанализировать проделанную работу: реализация воспитательного потенциала урочной деятельности;

- организация внеурочной деятельности обучающихся;
- проведение общешкольных основных дел, мероприятий;
- деятельность классных руководителей и их классов;
- участие во внешкольных мероприятиях;
- создание и поддержки предметно-пространственной среды;
- взаимодействие с родительским сообществом;
- деятельности ученического самоуправления;
- деятельность по профилактике и безопасности;
- деятельность по профориентации обучающихся;
- деятельность по здоровьесбережению

Итогом самоанализа станет перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом МОУ «СОШ» с.Керес

Критерии и показатели эффективности деятельности по итогам реализации программы воспитания

Основные вопросы для анализа работы по программе воспитательной работы школы	Критерии оценивания	Результатив ность
Реализация	Доля учащихся – участников мероприятиятий	%
воспитательного	(праздники, конкурсы и пр.), проведенных в	
потенциалаурочной	рамках предметных декад	
деятельности	Доля учащихся, принявших участие в конкурсах	Кол-во (%)
	предметной направленности	

	Доля учащихся — призеров и победителей конкур- сов, проведенных в рамках предметных декад	Кол-во (%)
	Исследовательская деятельность школьников на уроках	Есть/нет
Организация внеурочной	Количество учащихся, охваченных внеурочной деятельностью	Кол-во (%)
деятельности обучающихся	Распределение выбора обучающихся, посещающих кружки и внеурочную деятельность по направлениям: - Спортивно-оздоровительное; - Общеинтеллектуальное; - Общекультурное; - Духовно- нравственное; - Социальное	Кол-во (%)
	Занятость в системе дополнительного образования школы (Классный руководитель)	Количество (%, доля учащихся от
	Доля учащихся – призеров и победителей конкурсов, проведенных в внеурочной прителя насти	класса) Кол-во (%)
Деятельность классных руководителей и их	деятельности Доля учащихся, принявших участие в реализации модуля «Классное руководство»	Кол-во (%)
классов	Сформированность классного коллектива (Классный руководитель + педагог-психолог) Социометрия, беседа, акция «С каким настроением идешь в школу?» Вывод по итогам работы (Коллектив класса сформирован или нет)	Да/нет
	Наличие или отсутствие в классе обучающихся	Есть/нет
	«группы риска» Кол-во проведенных бесед с обучающимися «группы риска»	(количество) Кол-во
	Итоги диагностики уровня воспитанности обучающихся Начало года	
	с низким уровнем средним уровнем хорошим уровнем высоким уровнем	Кол-во обучаю- щихся
	Окончание года с низким уровнем средним уровнем хорошим уровнем высоким уровнем	Кол-во обучаю- щихся
	Качественная характеристика сплоченности классных коллективов оценивается с помощью методик: «Какой у нас коллектив» (А.Н. Лутошкин) «Определение психологического климата группы» (А.Н. Лутошкин)	(единица/ по уровням)

05	П	0/
Общешкольные	Доля учащихся – участников в общешкольных	%
ключевые дела	мероприятиях (праздники, конкурсы и пр.).	TC (0/)
Внешкольные	Количество участников в различных акциях	Кол-во (%)
мероприятия	Количество внешних мероприятий, (виртуальных экскурсий, экскурсий и т.д)	Кол-во
	Доля учащихся – участников и призеров конкурсов	Кол-во (%)
	творчества и спортивных соревнований	(по каждому
	школьного, сельского, районного,	уровню
	республиканского всероссийского уровня,	участия)
	ИТОГО:	Кол-во (%)
Создание и поддержка	' '	(единица/%)
предметно-	кабинетов, оснащенных компьютерным, мульти-	
пространственной	медийным оборудованием	
среды	Доля учащихся – участников и призеров предмет-	(единица/%)
	ных олимпиад, интеллектуальных конкурсов из	
	общей численности учащихся-участников и	
	призеров	
	Доля учебных кабинетов из общего числа учебных	(единица/%)
	кабинетов, подключенных к сети «Интернет»	
	Информационно-техническое сопровождение	Да/нет
	образовательного процесса	
	Наличие в классе стендов по организации	Да/нет
	предметно-пространственной среды	
	Использовались материалы стендов в реализации	Да/нет
	программы воспитания	
	Пожелания по улучшению предметно-	Указать, что
	пространственной среды классного помещения	необходимо
		для кабинета
Взаимодействие	Доля родителей школьников, посещающих	(единица/%)
школы и	общешкольные собрания, из общей численности	
родительским	родителей, посещающих собрания	
сообществом	Количество проведённых в учебном году	Кол-во
	плановых тематических родительских собраний	
	Кол-во проведённых в учебном году внеплановых	Кол-во
	тематических родительских собраний	(указать по
		каким
		вопросам)
	Доля родителей, посещающих классные	(единица/%)
	родительские собрания	
	Доля родителей, обратившихся за индивидуальной	(единица/%)
	консультационной помощью специалистов, из	
	общей численности родителей, обратившихся за	
	консультацией	
	Опубликованы материалы для родителей на сайте	Да/ нет
	ШКОЛЫ	
	* · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Да/нет
	вопросам «Безопасность и профилактика	`
	правонарушений, и формирование	во)
	законопослушного поведения»	

	Кол-во проведенных бесед по вопросам организации учебной и воспитательной деятельности	Кол-во
	Доля родителей по итогам анкетирования удовлетворенных работой школы (методика «Удовлетворенность родителей работой образовательного учреждения» Е.Н. Степанов) % полностью или частично удовлетворённых работой ОО; % -затрудняющихся; % неудовлетворенных	Кол-во
Самоуправление	Количество учащихся, включенных в деятельность детской школьной организации «Лидер»	Кол-во (%)
	Итоги участия в соревнованиях между классами	Указать занятые места по итогам соревнования места
Безопасность	Кол-во проведенных инструктажей по пожарной безопасности Инструктажей по ПДД	Кол-во Кол-во
		Есть/нет
	Количество консультаций для родителей по вопросам «Безопасность и профилактика правонарушений, и формирование законопослушного поведения»	Есть/нет (количество)
Реализация потенциала социального	Количество мероприятий проведенных с участием социальных партнеров образовательной организации	Кол-во
партнерства	Количество учащихся, участников мероприятий проведенных с участием социальных партнеров образовательной организации	Кол-во (%)
Деятельность по профориентационной работе	Наличие и количество мероприятий по расширению знаний о мире профессий, формирование интереса к трудовой деятельности, проведенных: классным руководителем, педагогом-психологом, соц. педагогом	Есть/нет (количест во)
	Доля обучающихся, прошедших профориентационную диагностику Количество консультаций для школьников и	Есть/нет
	родителей по вопросампрофориентации	(количество)

КАЛЕНЛАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ШКОЛЫ

, ,		ПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТ 5 УЧЕБНЫЙ ГОД	ън школы
H	<i>Тачальная</i>	школа (1-4 классы)	
	Урочная	н деятельность	
Виды, формы и содержание	Классы	Ориентировочное время проведения	Ответственные
Дни финансовой грамотности	1-4	в течение года	Классные руководители, ЗДВР, учитель математики
Всероссийский открытый урок «ОБЖ» (приуроченный ко Дню гражданской обороны Российской Федерации)	1-4	октябрь, 2024	Учитель ОБЖ, классные руководители
Урок правовой грамотности «Права человека»	1-4	декабрь, 2024	Учитель истории и обществознания, классные руководители
«Киноуроки в школах России»	1-4	в течение года	Классные руководители
Всероссийская олимпиада школьников (школьный уровень)	4	октябрь 2024	Учителя- предметники
Уроки мужества	1-4	в течение года	Классные руководители
Международный день художника	1-4	08.12.2024	Учитель изо
День заповедников и национальных парков	1-4	11.01.2025	Учитель географии
Международный день памятников и исторических мест	1-4	18.04.2025	Учитель истории
	Классно	е руководство	
Составление социального паспорта класса	1-4	август- сентябрь 2024	Соц.педагог, классные руководители
Работа с Планом ВР	1-4	в течение года	Классные руководители
Посещение семей	1	сентябрь	Кл. рук. 1 класса
Посещение семей СОП+внутр.контроль	1-4	в течение года (по запросу)	Классные руководители
Устный журнал «День окончания Второй мировой войны»	1-4	03.09.2024	Классные руководители
Классный час «День солидарности в борьбе с терроризмом»	1-4	03.09.2024	Классные руководители
Международный день памяти жертв фашизма (презентация)	1-4	11.09.2024	Классные руководители

Поздравление бабушек и дедушек	1-4	01.10.2024	Классные руководители
ко Дню пожилого человека Подготовка ко Дню учителя	1-4	сентябрь, 2024	Классные руководители
Подготовка к школьному конкурсу чтецов приуроченному к международному дню школьных библиотек	1-4	октябрь, 2024	Классные руководители
Поздравительная программа ко Дню отца	1-4	18-19.10.2024	Классные руководители
Классный час «Международный день Толерантности»	1-4	15.11.2024	Классные руководители
Подготовка ко Дню матери	1-4	ноябрь, 2024	Классные руководители
Выставка рисунков «Герб моей семьи», ко Дню Государственного герба РФ	1-4	28-29.11.2024	Классные руководители
Беседа «Доброта спасет мир», к Международному дню инвалидов	1-4	03.12.2024	Классные руководители
Беседа на тему: «Конституция - основной закон моей страны».	1-4	12.12.2024	Классные руководители
Классный час «День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год) – 80 лет»	1-4	20-26.01.2025	Классные руководители
Просмотр презентации ко Дню победы в Сталинградской битве	1-4	03.02.2025	Классные руководители
Классный час «День защитника Отечества»	1-4	17-21.02.2025	Классные руководители
Подготовка к 8 марта	1-4	февраль-март, 2025	Классные руководители
Гагаринский урок «Космос - это мы»	1-4	11.04.2025	Классные руководители
Классный час «День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов»	1-4	05-08.05.2025	Классные руководители
Просмотр мультфильмов ко дню славянской письменности и культуры	1-4	23.05.2025	Классные руководители
	Основнь	не школьные дела	
День знаний: Общешкольная торжественная линейка	1-4	2 сентября	Классные руководители, педагог-организатор, советник по воспитанию
Классные часы к Дню Знаний и «Урок мира».	1-4	2 сентября	Классные руководители
Подъем Флагов РФ и РК, исполнение Гимна РФ и РК	1-4	каждый понедельник	Замдиректора по ВР Педагог организатор
Спуск Флага РФ и РК	1-4	каждая пятница	Замдиректора по ВР Педагог организатор
Общешкольная линейка «Вместе против террора!». «Герои России.	1-4	3 сентября	Классные руководители, ЗДВР, педагогорганизатор

		T	
Специальная военная операция»			
День окончания второй мировой	1-4	3 сентября	Советник по воспитанию,
войны. Посадка деревьев и			юнармейский отряд
кустарников «Сад Памяти».			1
Участие в школьной акции «Батарейки, сдавайтесь!»	1-4	в течение года	Классные руководители
Участие в акции «Письмо	1-4	в течение года	ЗДВР,
солдату»			педагогорганизатор,
			классные руководители
Акция «Доброкрышка Ухтышка»	1-4	в течение года	Советник по воспитанию
Акция «Подари цветок школе»	1-4	сентябрь, 2024	ЗДВР, заведующий АХЧ, классные руководители
Акция «Макулатурный бум»	1-4	апрель, 2025	ЗДВР, заведующий АХЧ,
TRIAN WHIRESHELL BIRD OF WITH	1 7	unpens, 2023	классные руководители
Просмотр видеопрезентации к	2-4	8 сентября	Советник по воспитанию
Международному дню	2-4	о септиори	Советник по воспитанию
распространения грамотности			
Участие в школьной акции	1-4	02.0906.09.2024	Вид ни ПОП и КВП
· ·	1-4	02.0906.09.2024	Рук-ли ДОП и КВД
«Запишись в кружок или секцию!»			ЗДВР, советник по
Участие в акции «Зеленая Россия»	4	3-4 неделя сентября	Воспитанию
·		*	Классные руководители, ЗДВР
День бега. «Кросс нации – 2024»	1-4	сентябрь	Учитель физической
			культуры
			Советник по воспитанию
Кл.часы «Час добра и уважения»	1-4	30.09-04.10.2024г.	Классные руководители
(ко дню пожилых людей)			l
(/			
Внеклассное мероприятие по теме	1-4	30.09.2024	ЗДВР, кл.рук-ли 1-4 кл.
«Иван Павлович Морозов:		50.02.202.	
судьба человека»			
Поздравительная акция ко Дню	1-4	01.10.2024	Советник по воспитанию,
пожилого человека «С любовью в		3111312321	здвр
сердце» (размещение			3,251
поздравительных плакатов и			
открыток в общественных местах			
с. Керес)			
Библиотечный урок «Правила	1-4	02.10.2024	библиотекарь
общения с книгой»	- •	2	
Акция к всемирному дню защиты	1-4	04.10.2024	Советник по воспитанию
животных «Большая помощь	1 .	01.10.2021	
маленькому другу»			
Концерт ко Дню учителя	1-4	04.10.2024	педагог-организатор,
Transpired Among mineral	. ·	V 1.10.202T	Классные руководители
Участие в голосовании ко Дню	1-4	04.10.2024	ЗДВР
учителя	1 T	UT.1U.2U2T	ا ا
«Веселые старты» ко дню отца (с	1-4	19.10.2024	Учитель физической
приглашением отцов, дедушек,)	1-4	17.10.2024	культуры, советник по
приглашением отцов, дедушек,)			воспитанию
Конкурс чтецов приуроченный к	1-4	24.10.2024	Классные руководители,
международному дню школьных	1-4	24.10.2024	ЗДВР, библиотекарь,
международному дню школьных библиотек			советник по воспитанию
Посвящение в «Орлята России»!	1-4	25.10.2024	
ттосьящение в «Орлята госсии»:	1-4	45.10.2024	Советник по воспитанию,
			классные руководители

	1 4	21 10 24 10 24	10
Выставка композиций из	1-4	21.10-24.10.24	Классные руководители,
природных материалов «Осень			педагог-организатор
чудная пора!»			
Общешкольная линейка по случаю	1-4	25.10.2024	ЗДВР, классные
окончания 1 четверти			руководители
Мероприятия ко Дню	1-4	04.11.2024	Классные руководители,
народного единства			советник по воспитанию,
			библиотекарь
Общешкольная линейка ко Дню	1-4	08.11.2024	ЗДВР,
памяти погибших при исполнении			педагогорганизатор,
служебных обязанностей			советник по воспитанию,
сотрудников органов внутренних			,
дел России (с приглашением			
сотрудников органов внутренних			
дел)			
Тематические мероприятия к	1-4	15.11.2024	Классные руководители,
Международному Дню	• '	10.11.202	педагог-организатор
толерантности			подагог организатор
Мероприятия ко «Дню матери»:			Классные руководители,
Мероприятия ко «дню матери». Акция «5 для мамы»	2-4	18-22 ноября	ЗДВР
	1-4	22.11.2024	Педагог-организатор
Концерт			• •
Праздничная линейка ко Дню	1-4	25.11.2024	ЗДВР,
государственного герба			педагогорганизатор,
Российской Федерации			советник по воспитанию,
Просмотр документального	1-4	02.12.2024	Советник по воспитанию
фильма «Неизвестный солдат»			
приуроченный ко Дню			
неизвестного солдата			
Arming it Monthly and Human Human	2-4	03.12.2024	ЗДВР, советник по
Акция к международному дню инвалидов «С добрым сердцем к	2-4	03.12.2024	
инвалидов «С доорым сердцем к вам»			воспитанию,
	1-4	05.12.2024	1/
Урок милосердия «Доброта нужна	1-4	05.12.2024	Классные руководители,
всем» ко дню добровольца			Советник по воспитанию
(волонтера) России			
Выставка работ учащихся,	1-4	4-8 декабря	Классные руководители,
родителей и педагогов школы к			ЗДВР, по воспитанию
Международному дню художника			
«В искусстве – жизнь»			
Общешкольная линейка ко Дню	1-4	09.12.2024г.	ЗДВР, советник по
Героев Отечества			воспитанию
Просмотр фильма			
Новогодняя игровая программа	1-4	23-27 декабря	Педагог организатор,
«Новогодние забавы»	• '	20 21 декиоря	волонтеры, классные
аловогодино забавый			руководители
Общешкольная линейка по	1-4	27.12.2024	здвр,
· ·	1-4	41.14.4U4	' ' '
случаю окончания 1 четверти	1.4	2025	классные руководители
Памятные мероприятия,	1-4	январь, 2025	ЗДВР, классные
посвященные Дню снятия блокады			руководители, педагог-
Ленинграда			организатор, советник по
			воспитанию
День памяти жертв Холокоста	1-4	27.01.2025	советник по воспитанию,
-			
Праздник «Прощание с Азбукой»	1-4	январь, 2025	педагог-организатор,
			классные руководители

Месячник гражданскопатриотического воспитания - День разгрома советскими войсками немецкофашистских войск в Сталинградской битве - День памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества - Конкурс — смотр патриотической песни, - мероприятия к Дню защитника Отечества	1-4	февраль, 2025	зам. директора по ВР, учителя истории и обществознания, преподаватель ОБЖ, советник по воспитанию, педагог-организатор, классные руководители, юнармейский отряд, волонтеры
День российской науки, 300летие со времени основания Российской Академии наук (1724)	1-4	08.02.2025	Советник по воспитанию
Общешкольная линейка ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества	1-4	14.02.2024	Советник по воспитанию, ЗДВР
Лыжня России 2025	1-4	февраль, 2025	Учитель физической культуры
Выставка книг и словарей к Международному дню родного языка.	1-4	21.02.2025	Библиотекарь, советник по воспитанию
Мероприятия, посвященные Международному Женскому Дню	1-4	март, 2025	педагог-организатор, классные руководители
Неделя детской и юношеской книги	1-4	март, 2025	зам. директора по ВР, библиотекарь, классные руководители
11 лет со Дня воссоединения Крыма с Россией	1-4	18.03.2025	Советник по воспитанию
Инсценировка сказок к Всемирному дню театра	1-4	28.03.2025	Классные руководители, педагог ДОП, советник по воспитанию
Космос без границ. Тематическая неделя	1-4	апрель, 2025	зам. директора по BP, советник по воспитанию, классные руководители
Мероприятия к Всемирному дню здоровья	1-4	07.04.2025	Советник по воспитанию
День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы ВОВ	1-4	18.04.2025	Советник по воспитанию
Мероприятия к всемирному дню Земли	1-4	22.04.2025	Советник по воспитанию, ЗДВР
Экологическая неделя (научнопросветительские мероприятия, экологические акции: «Макулатурный бум», «Батарейки, сдавайтесь!»)	1-4	апрель-май	зам. директора по BP, советник по воспитанию, классные руководители
Праздник Весны и труда	1-4	01.05.2025	Советник по воспитанию
Тематическая неделя, посвященная Дню Победы - выставки рисунков - участие в акциях «Окна Победы», «Бессмертный	1-4	май, 2025	зам. директора по ВР, советник по воспитанию, классные руководители

полк» и «Георгиевская ленточка»			
Международный день музеев	1-4	18.05.2025	Советник по воспитанию
День детских общественных	1-4	19.05.2025	Советник по воспитанию
организаций России	1-4	19.03.2023	Советник по воспитанию
День славянской письменности и	1-4	24.05.2025	Советник по воспитанию
культуры	1-4	24.03.2023	Советник по воспитанию
Праздник «Прощание с начальной	4	май, 2025	классный руководитель 4
школой»	1.4	2025	класса
Работа детского оздоровительного	1-4	июнь, 2025	Начальник ДОЛ
лагеря	Внеупоч	ная деятельность	
Составление расписания ДОП и	1-4	август- сентябрь	ЗДВР
КВД и запись учащихся в них	1-4	2024	<i>эд</i> ы
Реализация курсов внеурочной	1-4	в течение года	Педагоги ДОП
деятельности			образования и курсов
			внеурочной деятельности
Выдача сертификатов	1-4	в течение года по	ЗДВР
дополнительного образования		отдельному графику	
детей			
Разработка программ	1-4	в течение года	ЗДВР, педагоги
дополнительного образования в			дополнительного
рамках персонифицированного			образования
финансирования.			1
Участие в конкурсах	1-4	в течение года	педагоги КВД и ДОП
различных уровней	1-4	в течение года	педагоги квд и доп
Анкета для диагностики	2-4	май, 2024	Зам. директора по ВР,
потребности школьников в	2-4	маи, 2024	классные руководители
услугах дополнительного			классиве руководители
образования			
-	Внешколь	ные мероприятия	
Посещение и участие в	1-4	в течение года	ЗДВР, классные
мероприятиях с. Керес			руководители, родители,
			советник по воспитанию
Посещение музеев, кинотеатра,	1-4	в течение года	классные руководители,
катка, бассейна		a rommo regu	родители
,	и продмо	⊥ гно-пространственной ср	
Оформление тематических	<u>1я предме</u> 1-4	в течение года	ЗДВР, ЗДУР, педагог-
1 1	1-4	в теление года	психолог, советник по
стендов			воспитанию
Ochomyttayyya yassiyyaman	1 4	D TOWNS TO TO	
Оформление кабинетов к	1-4	в течение года	классные руководители,
образовательным и памятным событиям: - День Знаний			родители
сооытиям: - день знании - День учителя			
- Новый год			
- День Защитника Отечества			
- Международный			
Женский день			
- День Победы			
Акция «Подари цветок школе»	1-4	в течение года	Заведующий АХЧ,
			классные руководители
		·	

Организация фотозоны в фойе 1 этажа ко Дню знаний	1-4	2 сентября, 2024	Педагог-организатор, ЗДВР
Акция «Украсим школу к новому году»	1-4	декабрь, 2024	Педагог-организатор, классные руководители, волонтеры
Оформление школы к 8 марта	1-4	март, 2025	Педагог-организатор, классные руководители
Оформление школы ко Дню Победы	1-4	май, 2025	Педагог-организатор, классные руководители, ЗДВР
		оуправление	
Избирательная кампания в классах - выборы активов классов, распределение обязанностей; - принятие законов класса; - составление плана работы	2-4	сентябрь	классные руководители
Оформление классного уголка	1-4	сентябрь-октябрь	учащиеся, классные руководители
Отчет о проведенной работе, корректировка плана	2-4	январь, май	Классные руководители
Знакомство с системой самоуправления класса	1	апрель	Классные руководители
Дежурство по классу и школе	2-4	в течение года	Классные руководители
Анкета для диагностики потребности школьников в услугах дополнительного образования	2-4	май	Зам. директора по ВР, классные руководители
	Прос	рориентация	
Участие в цикле открытых уроков ПроеКТОриЯ	1-4	сентябрь - декабрь, 2024	Педагог-психолог, классные руководители
Классные часы на тему: «Знакомство с профессией Предприниматель»	1-4	ноябрь, 2024	классные руководители
Тематические классные часы: «Мир моих интересов», «Профессии наших родителей», «Путь в профессию начинается в школе», «Моя мечта о будущей профессии», «Труд на радость себе и людям».	1-4	в течение года	Педагог-психолог, классные руководители
Беседа с презентацией «В мире профессий»	1-4	март, 2025	классные руководители
Выступление на внеклассных мероприятиях родителей, представителей различных профессий	1-4	в течение года ми (законными представ	классные руководители ителями)

	1	
1-4	1 раз в четверть	Зам. директора по ВР
1-4	в течение года	соц.педагог
1-4	в течение года	педагог-психолог,
		классные руководители
1-4	по графику	Классные руководители
1-4	ноябрь, апрель	ЗДВР, ЗДУР
1-4	по необходимости	Зам. директора по ВР,
		социальный педагог,
		педагог-психолог.
1-4	в течение года	Классные руководители
	, ,	13
1-4	в течение года	Зам. директора по ВР,
		социальный педагог,
		классные руководители
1-4	в течение года	классные руководители
		13
1-4	в течение года	педагог-психолог
	, ,	, ,
	апрель	администрация
	•	1
1-4	сентябрь	
		ЗДВР
		_
1-4	май	Педагог-организатор,
		классные руководители
1-4	май	Зам. директора по ВР,
		классные руководители
	1 -	1
1-4	сентябрь	учитель физкультуры,
		классные руководители
2-4	сентябрь-октябрь	Педагог-психолог
2-4	в течение года	Зам. директора по УР
1-4	октябрь	классные руководители
2 - 4	сентябрьоктябрь, 2024	Зам. директора по УР,
		учителя-
		предметники, классные
		руководители
2-4	ноябрь-декабрь, 2024	Зам. директора по УР
1-4	ноябрь. 2024	ЗДВР, педагогорганизатор.
1-4	ноябрь, 2024	ЗДВР, педагогорганизатор, классные руководители
	1-4 1-4 1-4 1-4 1-4 1-4 1-4 1-4 1-4 2-4 2-4 1-4 2-4	1-4 в течение года 1-4 по графику 1-4 по графику 1-4 ноябрь, апрель 1-4 по необходимости 1-4 в течение года 1-4 сентябрь 1-4 май 1-4 май 1-4 май 1-4 сентябрь 2-4 сентябрь сентябрь 2-4 сентябрь 2-4 сентябрь 2-4 сентябрь 2-4 сентябрь

Школьный этап конкурса «Одаренные дети (конкурс портфолио)»	2-4	декабрь, 2024	Зам. директора по УР, классные руководители
Муниципальный конкурс «Я – исследователь, я открываю мир»	1-4	октябрь-январь, 2025	Зам.директора по УР, классные руководители
Городские/ республиканские соревнования (по отдельному графику)	1-4	в течение года	учитель физкультуры, классные руководители
Елка для одаренных детей в Корткеросском районе	1-4	декабрь, 2024	ЗДВР, классные руководители
Поездка на Елку Главы РК	1-4	Декабрь, 2024	3ДВР, классные руководители
Детс	кие общес	твенные объединения	
День учителя	2-4	04.10.24	актив РДДМ, волонтеры
Дни единых действий РДДМ	1-4	в течение года	Советник по воспитанию Классные руководители
Участие в движении «Орлята России»	1-4	в течение года	Классные руководители, советник по воспитанию
День окончания второй мировой войны. Посадка деревьев и кустарников «Сад Памяти».	1-4	3 сентября	Советник по воспитанию, юнармейский отряд
Международный день благотворительности – анонс всех благотворительных акций 2024-2025 учебного года	1-4	5 сентября	ЗДВР, волонтеры
Международный день школьных библиотек	2-4	26.10.23	актив РДДМ, волонтеры
День отца	1-4	19.10.2024	Советник по воспитанию, волонтеры
Праздничная линейка ко Дню государственного герба Российской Федерации	1-4	25.11.2024	ЗДВР, педагогорганизатор, советник по воспитанию,
День Матери	2-4	26.11.23	актив РДДМ, волонтеры
Международный женский день	2-4	08.03.23	актив РДДМ, волонтеры
Акция «Батарейки, сдавайтесь!»	1-4	в течение года	ЗДВР, классные руководители, волонтеры
Акции в рамках проекта «Рука помощи»	1-4	в течение года	ЗДВР, классные руководители, волонтеры
Акция «Za наших» (сбор гуманитарной помощи в зону СВО)	1-4	в течение года	ЗДВР, классные руководители, волонтеры,
Акция «Подари цветок школе»	1-4	сентябрь	Заведующий АХЧ, классные руководители, волонтеры
Акция «Макулатурный бум»	1-4	апрель, 2024	ЗДВР, заведующий АХЧ, классные руководители,

			волонтеры
		ика и безопасность	
Составление социального паспорта школы	1-4	сентябрь	соц.педагог
Работа Совета профилактики	1-4	в течение года	соц.педагог
Обновление информационных уголков по безопасности	1-4	в течение года	3ДВР, классные руководители
Выступление инспекторов ОГИБДД ОМВД России по Корпткеросскому району на	1-4	в течение года	ЗДВР, классные руководители
родительских собраниях Работа активных групп «Родительский патруль»	1-4	в течение года	классные руководители, соц.педагог
Участие в тематических профилактических месячниках	1-4	по отдельному плану	Педагог-психолог, соц.педагог
Неделя безопасности. Общий урок ОБЖ по теме «Терроризм – угроза обществу»	1-4	02.0906.09.2024	ЗДВР, учитель ОБЖ, классные руководители
Общешкольная линейка «Вместе против террора».	1-4	03.09.2024	Зам. директора по ВР, педагог-организатор
Беседа с тренировкой на тему «Пожарная безопасность» с участием сотрудников ПСЧ	1-4	1-2 неделя сентября	ЗДВР, классные руководители
Беседа на тему «Основы профилактики ДДТТ» с участием инспектора ГИБДД	1-4	1-2 неделя сентября	ЗДВР, классные руководители
Дни финансовой грамотности. Тематические уроки со специалистами	1-4	в течение года	ЗДВР, классные руководители
Классные часы «Откуда берутся деньги»	1-4	по графику	классные руководители
Неделя безопасности. Акция «Внимание! Дети!»: - классный час, - оформление кл. уголков по ПДД, -памятки для обучающихся и родителей, -маршрутные листы «Безопасная дорога в школу», - экскурсии к пешеходному переходу вблизи ОО; - занятия на мобильном автогородке; Ш/конкурс рисунков «Береги свою жизнь». Участие в месячнике безопасности	1-4	сентябрь 2024	ЗДВР, классные руководители ЗДВР, соиальныйпедагог,
		септиорь-октиорь	классные руководители
Всероссийский урок безопасности ш кольников в сети Интернет.	1-4	октябрь	ЗДВР, классные руководители, учитель информатики

Тематическая неделя	1-4	ноябрь	ЗДВР, классные
«Осторожно! Осенний лед!»			руководители
День борьбы со СПИДом (классные часы. Внеклассные мероприятия)	1-4	01.12.24	ЗДВР, педагогорганизатор, классные руководители, соиальный-педагог
Реализация плана мероприятий по предупреждению несчастных случаев на водных объектах в осенне-зимний и весенне-летний периоды 2024-2025 года	1-4	в течение года	ЗДВР, классные руководители
День памяти жертв ДТП (линейка, акция «Свеча памяти»).	1-4	22.11.24	Зам. директора по BP, педагог-организатор
Беседа «Незнание закона не освобождает от ответственности»	1-4	январь, 2025	классные руководители, социальный педагог
Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом - классные часы, беседы с приглашением специалистов. Конкурс творческих работ «Мы выбираем жизнь!»	1-4	февраль-март, 2025	ЗДВР, классные руководители, педагогорганизатор
Участие во Всемирном дне гражданской обороны	1-4	01.03.25	учитель ОБЖ
Неделя безопасности «Осторожно! Весенний лед».	1-4	март, 2025	ЗДВР, классные руководители
38-я годовщина аварии на ЧАЭС: - конкурс творческих работ «Чернобыль глазами детей» выпуск листовок	1-4	апрель, 2025	классные руководители, педагогорганизатор
День пожарной охраны. Всероссийский открытый урок ОБЖ	1-4	30.04.2025	Классные руководители, учитель ОБЖ, ЗДВР
Тематическая неделя «Дети против огненных забав»: классные часы «Сбережем леса от пожаров» - беседы с приглашением специалистов экскурсии в пожарную часть	1-4	май, 2025	ЗДВР, классные руководители, учитель ОБЖ
Тематическая неделя «Здравствуй, лето!»	1-4	май, 2025	3ДВР, классные руководители, педагогорганизатор
Онлайн-уроки финансовой грамотности	1-4	в течение года	ЗДВР, классные руководители
Индивидуальные беседы инспектора ОПдН с учащимися вызывающими тревогу	1-4	по запросу	Социальный педагог
Посещение на дому семей учащихся, состоящих на различных видах учета.	1-4	в течение года	классные руководители, социальный-педагог, ЗДВР

Анкетирование учащихся на тему	1-4	сен	тябрь-октябрь	Психолог соц. Педагог
«Жестокое обращение в семье» (1	1.	3011	гиорв октиорв	пописытет вед. подагет
[-4)				
Индивидуальные консультации с	1-4	В	гечение года	Психолог соц. Педагог
проблемными детьми по запросу				
классных руководителей				
Беседа «Ответственность	1-4	сентябрь		соц. педагог
несовершеннолетних»	1.4			
«Каникулы – безопасное время»	1-4	_	ед выходом на	соц. педагог
беседа с учащимися «группы риска» по безопасному			нние, зимние, енние, летние	
поведению на каникулах		ВСС	каникулы	
Участие учащихся в	1-4	по отл	ельному графику	соц. Педагог
«Перезагрузке»	1.	по отд	слыному графику	соц. Подагог
Включение в тематику	1-4	В ′	гечение года	классные руководители
родительских собраний тем			тотоппотоди	рупеведителн
направленных на снижение				
масштабов злоупотребления				
алкоголем и снижение масштабов				
употребления ПАВ, электронных				
сигарет			_	
Родительский лекторий:	1-4	_	оод.собраниях	Психолог
- «Возрастные		В 7	гечение года	
психологопедагогические особенности (младший				
осооенности (младшии школьник)»				
школынику//	Социалы	L JAP ПЭРТ	TUENCTRO	
Учреждения села, района,	Меропр		Периодичность	Организатор
республики	Wieponp	питпи	периоди шоств	взаимодействия
МБУДО "Корткеросская ДЮСШ"	Спортивн	10-	по Приказам	Администрация школы
порткеросский дло ст	массовые		по приказам	у читель физической
	меропрі			культуры
ГБУ РК "ЦСЗН Корткеросского	Профи		в течение года	ЗДВР, социальный
района"	тичес			педагог
	меропри			
	(беседы,	лекции		
	И			
	т.д.			
ДК с. Керес	Культу	•	в течение года	ЗД по ВР, классные
	развлекат			руководители,
	програ	амы		родители, советник по
Енбинотоко з Израз	Manager	ua mua	р таначиа тапа	воспитанию
Библиотека с. Керес	Меропрі гражда		в течение года	ЗД по ВР, классные
	патри			руководители, родители, советник по
	ческ			воспитанию
	направлен			
	культу			
	-массовая	_		
L'agrees a avec - LIDE	D.			A
Корткеросская ЦРБ	Ежего		апрель-май 1	Администрация школы
	медицин осмотр		раз в год	
	осмотр	дотон		
	l		<u> </u>	

TT	M		2П DD
Центр коми культуры и другие	Мероприя	разовые	ЗД по ВР, классные
культурные центры	тия гражданск о-	посещения	руководители, родители, советник по
	патриотич еской	П	воспитанию
	направлен ности.		воспитанию
	Участие в		
	конкурсах		
	праздниках.		
	1 7		
Корткеросская ЦБС им. Лебедева	Участие в	в течение года	ЗД по ВР, классные
M.H.	конкурсах		руководители,
	праздниках.		родители, советник по
	-		воспитанию
МОО "РЦДО" с.Корткерос и	Участие в	в течение года	ЗД по ВР, классные
ГАУДО РК "РЦДО» г. Сыктывкар	конкурсах		руководители,
	праздниках.		родители, советник по
			воспитанию
	одуль «Трудовое в		
Классный час «Там, где любят	Сент	ябрь	
труд, школу берегут!»			Классные руководители
Уход за комнатными растениями в	В течение уч	небного года	Зелёные патрули классов
классе	0		TC.
Операция «Кормушка».	Октябрь		Классные руководители,
Изготовление кормушек для птиц			родительский актив
(совместно с родителями)	Ноябрь-март		2018/11/2 1070/11/2 1/1000
Подкормка птиц в зимний период	,		Зелёный патруль класса
Конкурс поделок «Вторая жизнь	Ma	рт	Классные руководители
пластиковой бутылки»			
Сбормакулатуры, участие в	В течениеучебного года		Классные руководители,
акциях «Добрые крышечки»,			родительский актив
«Приют для старой батарейки»	D		TC.
Участие в раздельном сборе	В течение уч	неоного года	Классные руководители,
Mycopa	A	NOTE:	родительский актив
«Клумба» Разбивка клумбы класса на школьной территории	Апр	СЛЬ	Классные руководители, родительский актив
Уход за клумбой класса	Май		Зелёный патруль класса
•			
Дежурство в классе, школе	В течение учебного года		Классные руководители,
Тематическое оформление класса			дежурный администратор
(совместно с родителями) к Дню	В течение уч	терного года	Классный руководитель,
знаний, Днюучителя, Новому	В теление уч	гоного года	родительский актив
году, Дню защитника Отечества,			родительский актив
Международному женскомудню,			
Дню Победы			
			l .

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ШКОЛЫ					
НА 2024-2025 УЧЕБНЫЙ ГОД					
Основная школа (5-9 классы)					
	Урочная де	еятельность			
Виды, формы и содержание	Классы	Ориентировочное время проведения	Ответственные		
Дни финансовой грамотности	5-9	в течение года	Классные руководители, ЗДВР, учитель математики		
Всероссийский открытый урок «ОБЖ» (приуроченный ко Дню гражданской обороны Российской Федерации)	5-9	октябрь, 2024	Учитель ОБЖ, классные руководители		
Урок правовой грамотности «Права человека»	5-9	декабрь, 2024	Учитель истории и обществознания, классные руководители		
«Киноуроки в школах России»	5-9	в течение года	Классные руководители		
Всероссийская олимпиада Школьников (школьный уровень)	5-9	октябрь, 2024	Учителя- предметники, ЗДУР		
Уроки мужества	5-9	в течение года	Классные руководители		
День памяти святого благоверн ого князя Александра Невского	5-9	12.09.2024	Учитель истории		
День программиста в России	7-9	13.09.2024	Учитель информатики		
Международный день охраны озонового слоя	6-7	16.09.2024	Учитель географии		
Международный день музыки	5-8	01.10.2024	Учитель музыки		
81 год со дня утверждения Всеобщей Декларации прав человека ООН (1948)	5-9	10.12.2024	Учитель истории и обществознания		
Всемирный день поэзии	5-9	21.03.2025	Учитель русского языка и литературы		
День Земли	5-9	21.03.2025	Учитель географии		
Международный день заповедников	5-8	24.05.2025	Учитель географии		
День славянской письменности и культуры	5-8	24.05.2025	Учитель русского языка и литературы		
	Классное р	уководство			
Составление социального паспорта класса	5-9	август- сентябрь, 2023	Соц.педагог, классные руководители		
Работа с Планом ВР	5-9	в течение года	Классные руководители		

Посещение семей СОП + внутр. контроль	5-9	в течение года (по запросу)	Классные руководители
Устный журнал «День окончания Второй мировой войны»	5-9	03.09.2024	Классные руководители
Классный час «День солидарности в борьбе с терроризмом»	5-9	03.09.2024	Классные руководители
Международный день памяти жертв фашизма (презентация)	5-9	11.09.2024	Классные руководители
Поздравление бабушек и дедушек ко Дню пожилого человека	5-9	01.10.2024	Классные руководители
Подготовка ко Дню учителя	5-9	сентябрь, 2024	Классные руководители
Подготовка к школьному конкур су чтецов приуроченному к меж дународному дню школьных би блиотек	5-9	октябрь, 2024	Классные руководители
Поздравительная программа ко Дню отца	5-9	18-19.10.2024	Классные руководители
День народного единства Беседы: «Символы России»	5-9	04.11.2024	Классные руководители
Классный час «Международный день Толерантности»	5-9	15.11.2024	Классные руководители
Подготовка ко Дню матери	5-9	ноябрь, 2024	Классные руководители
Выставка рисунков «Герб моей семьи», ко Дню Госу дарственного герба РФ	5-6	28-29.11.2024	Классные руководители
Беседа с презентацией к Между народному дню инвалидов	5-9	03.12.2024	Классные руководители, ЗДВР
Беседы на тему: «Конституция - основной закон моей страны».	5-9	12.12.2024	Классные руководители
Классный час «День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год)»	5-9	20-26.01.2025	Классные руководители
Просмотр презентации ко Дню п обеды в Сталинградской битве	5-9	02.02.2025	Классные руководители
Классный час «День защитника Отечества»	5-9	17-21.02.2025	Классные руководители
Подготовка к 8 марта	5-9	февраль-март, 2025	Классные руководители
Гагаринский урок «Космос - это мы»	5-9	12.04.2025	Классные руководители
Классный час «День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов»	5-9	05-08.05.2025	Классные руководители

Оформление стенда ко дню славянской письменности и	7-8	24.05.2025	Классные руководители
культуры	Основные ші	кольные дела	
День знаний: Общешкольная торжественная линейка	5-9	2 сентября, 2024	Классные руководители, педагог-организатор, советник по воспитанию
Классные часы ко Дню Знаний и «Урок России».	5-9	2 сентября, 2024	Классные руководители
Подъем Флагов РФ и РК, исполнение Гимна РФ и РК	5-9	каждый понедельник	Замдиректора по ВР, педагог организатор
Спуск Флага РФ и РК	5-9	каждая пятница	Замдиректора по ВР, педагог организатор
Общешкольная линейка «Вместе против террора!». «Герои России. Специальная военная операция»	5-9	3 сентября, 2024	Классные руководители, ЗДВР, педагогорганизатор
Беседа на тему: «Терроризм – это угроза обществу!»	5-9	3 сентября, 2024	Классные руководители
Участие в школьной акции «Za наших» (сбор гуманитарной по мощи в зону СВО)	5-9	в течение года	Классные руководители
Участие в школьной акции «Батарейки, сдавайтесь!»	5-9	в течение года	Классные руководители
Участие в акции «Письмо солдату»	5-9	в течение года	ЗДВР, педагог- организатор, классные руководите ли
Акция «Доброкрышка Ухтышка »	5-9	в течение года	Советник по воспитанию
Акция «Подари цветок школе»	5-9	сентябрь, 2024	3ДВР, заведующий АХЧ, классные руководители
Акция «Макулатурный бум»	5-9	апрель, 2025	ЗДВР, заведующий АХЧ, классные руководители
Акция «Помоги пойти учиться»	5-9	сентябрь-октябрь, 2024	Соц.педагог
Просмотр видеопрезентации к Международному дню распространения грамотности	5-9	8 сентября, 2024	Советник по воспитанию
Участие в школьной акции «Запишись в кружок или секцию!»	5-9	02.0906.09.2024	Рук-ли ДОП и КВД ЗДВР, советник по воспитанию
Участие в акции «Зеленая Россия»	5-9	3-4 неделя сентября	Классные руководители, ЗДВР
День бега. «Кросс нации – 2024 »	5-9	сентябрь	Учитель физической культуры Советник по воспитанию
Кл.часы «Час добра и уважения» (ко дню пожилых людей)	5-9	30.09-04.10.2024г.	Классные руководители
Оформление стенда с публикацией в ВК «И.П.Морозов – партийный и общественный деятель Республики Коми»		30.0904.10. 2024г.	ЗДВР, волонтеры

		1	
Внеклассное мероприятие	5-9	30.09.2024	ЗДВР, кл.рук-ли 5-9 кл.
«Историческая викторина для			
учащихся 5-9 классов по теме			
«Иван Павлович Морозов:			
судьба человека»			
Поздравительная акция ко Дню	5-9	01.10.2024	Советник по
пожилого человека «С любовью			воспитанию, ЗДВР
в сердце» (размещение			
поздравительных плакатов и			
открыток в общественных местах			
c. Kepec)			
Акция к всемирному дню защиты	5-9	04.10.2024	Советник по воспитанию
животных «Большая помощь	3)	01110.2021	
маленькому другу»			
Концерт ко Дню учителя	5-9	04.10.2024	педагог-организатор,
концерт ко дню учитыя	3-9	04.10.2024	
V	5-9	04.10.2024	классные руководители
Участие в голосовании ко Дню	3-9	04.10.2024	ЗДВР, 8-9 классы,
учителя			волонтеры
«Веселые старты» ко дню отца (с	5-9	19.10.2024	Учитель физической
приглашением отцов, дедушек,)			культуры, советник по
			воспитанию
Конкурс чтецов приуроченный к	5-9	24.10.2024	Классные руководители,
международному дню школьных			ЗДВР, библиотекарь,
библиотек			советник по воспитанию
Общешкольная линейка по случ	5-9	25.10.2024	ЗДВР, классные
аю окончания 1 четверти	3)	23.10.202	руководители
	<i></i>	04.11.2024	
Мероприятия ко Дню	5-9	04.11.2024	Классные руководители,
народного единства			советник по воспитанию,
		00.44.5054	библиотекарь
Общешкольная линейка ко Дню	5-9	08.11.2024	ЗДВР, педагог-организат
памяти погибших при исполнении			ор, советник по
служебных обязанностей			воспитанию,
сотрудников органов внутренних			юнармейский отряд
дел России (с приглашением			
сотрудников органов внутренних			
дел)			
Тематические мероприятия к	5-9	15.11.2024	Классные руководители,
Международному Дню			педагог-организатор
толерантности			
Мероприятия ко Дню матери: -	5-9	18-22 ноября	Классные руководители,
школьная акция «Открытка для			здвр
мамы»;			
оформление классного кабинета к			
празднику.			
День начала Нюрнбергского	5-9	20.11.2024	Советник по воспитанию,
1 ' '	J-J	20.11.2024	
процесса		2011.000	учитель истории
Концерт ко Дню матери	5-9	22.11.2024	Классные руководители,
			педагог-организатор
Праздничная линейка ко Дню го	5-9	25.11.2024	ЗДВР, педагог-
сударственного герба Российской	-		организатор, советник по
Федерации			воспитанию,
7-F			юнармейский отряд
Просмотр документального	5-9	02.12.2024	Советник по воспитанию
фильма «Неизвестный солдат»	J-7	02.12.2027	Cobelling no Boelin annio
T			
приуроченный ко Дню			

неизвестного солдата			
Тематические мероприятия к Всемирному Дню борьбы со СПИДом	5-9	3 – 4 декабря	Классные руководители, ЗДВР
Акция к международному дню инвалидов «С добрым сердцем к вам»	5-9	03.12.2024	ЗДВР, советник по воспитанию,
Беседа «Не оставайтесь равнодушными» к Международному Дню инвалидов	5-9	03.12.2024	Классные руководители
Урок милосердия «Доброта нужна всем» ко дню добровольца (волонтера) России	5-9	05.12.22	Классные руководители, советник по воспитанию
Выставка работ учащихся, роди телей и педагогов школы к Меж дународному дню художника « В искусстве – жизнь»	5-9	4-8 декабря	Классные руководители, ЗДВР, по воспитанию
Общешкольная линейка ко Дню Героев Отечества. Просмотр фильма	5-9	09.12.2024г.	ЗДВР, советник по воспитанию
Оформление стенда ко Дню Конституции Российской Федерации	5-9	12 декабря	Советник по воспитанию, влонтеры
День принятия Федеральных конституционных законов о Государственных символах РФ	5-9	25.12.2024	Советник по воспитанию, учитель истории
Новогодняя игровая программа «Новогодний беспредел»	5-9	26-27 декабря	Педагог организатор, волонтеры, классные руководители
Памятные мероприятия, посвященные Дню снятия блокады Ленинграда	5-9	январь, 2025	ЗДВР, классные руководители, педагог-организатор, советник по воспитанию
День памяти жертв Холокоста	5-9	27.01.2025	советник по воспитанию, юнармейский отряд
Праздник «Прощание с Азбукой »	6-7	январь, 2025	педагог-организатор, классные руководители
День российского студенчества	5-9	25.01.2025	Советник по воспитанию, волонтеры
Месячник гражданскопатриотического воспитания - День разгрома советскими войсками немецкофашистских войск в Сталинградской битве - День памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества - Конкурс — смотр патриотической песни, - мероприятия к Дню защитника Отечества	5-9	февраль, 2025	зам. директора по ВР, учителя истории и обществознания, преподаватель ОБЖ, советник по воспитанию, педагог-организатор, классные руководители, юнармейский отряд, волонтеры
Общешкольная линейка ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределам и	5-9	14.02.2025	Педагог организатор, ЗД ВР

Отечества			
Лыжня России 2025	5-9	февраль, 2025	Учитель физической культуры
Выставка книг и словарей к Международному дню родного язы ка.	5-9	21.02.2025	Библиотекарь, советник по воспитанию
Мероприятия, посвященные Международному Женскому Дню	5-9	март, 2025	педагог-организатор, классные руководители,
Неделя детской и юношеской книги	5-8	март, 2025	библиотекарь, классные руководители
11 лет со Дня воссоединения Крыма с Россией	5-9	18.03.2025	Советник по воспитанию
Космос без границ. Тематическая неделя	5-8	апрель, 2025	зам. директора по BP, классные руководители, педагог-организатор
Мероприятия к Всемирному дню здоровья	5-9	07.04.2025	Советник по воспитанию
День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы ВОВ	5-9	18.04.2025	Советник по воспитанию, юнармейский отряд
Мероприятия к всемирному дню Земли	5-9	22.04.2025	Педагог организатор, ЗД ВР
День российского парламентаризма	5-9	27.04.2025	Советник по воспитанию, учитель истории и обществознания
Экологическая неделя (научно- просветительские мероприятия, экологические акции: «Макулатурный бум», «Батарейки, сдавайтесь!»)	5-9	апрель-май, 2025	зам. директора по ВР, советник по воспитанию, классные руководители
Праздник Весны и труда	5-9	01.05.2025	Советник по воспитанию
Тематическая неделя, посвященная Дню Победы - выставки рисунков - участие в акциях «Окна Победы», «Бессмертный полк» и «Георгиевская ленточка»	5-9	май, 2025	зам. директора по ВР, советник по воспитанию, классные руководители, юнармейский отряд
Международный день музеев	5-9	18.05.2025	Советник по воспитанию
День детских общественных ор ганизаций России	5-9	19.05.2025	Советник по воспитанию
День славянской письменности и культуры	5-9	24.05.2025	Советник по воспитанию
Последний звонок	9	май, 2025	Педагог-организатор, ЗДВР, классные руководители
Работа детского оздоровительного лагеря	5-7	июнь, 2025	Начальник ДОЛ
Работа ЛТО	7-9	июнь, 2025	Начальник ЛТО
		деятельность	
Составление расписания ДОП и КВД и запись учащихся в них	5-9	август- сентябрь 2024	ЗДВР

Реализация курсов внеурочной деятельности	5-9	в течение года	Педагоги ДОП образования и курсов
деятельности			внеурочной д еятельности
Выдача сертификатов	5-9	в течение года по	ЗДВР
дополнительного образования детей		отдельному графику	
Разработка программ дополнительного образования в рамках пе	5-9	в течение года	ЗДВР, педагоги дополнительного образования
рсонифицированного финансирования.			
Участие в конкурсах различных уровней	5-9	в течение года	педагоги КВД и ДОП
Анкета для диагностики потребности школьников в услугах до полнительного образования	5-8	май, 20245	Зам. директора по BP, классные руководители
	Внешкольные	мероприятия	
Посещение мероприятий в ДК п.Подгорный	5-9	в течение года	ЗДВР, классные руководители, родители, советник по воспитанию
Посещение мероприятий в ГДК	5-9	в течение года	классные руководители, родители
Посещение музеев, кинотеатра, катка, бассейна	5-9	в течение года	классные руководители, родители
Посещение Центра коми культуры	5-9	в течение года	классные руководители, родители
	ия предметно-	пространственной ср	еды
Выставки работ, обучающихся курса «Декоративно-прикладное искусство»	5-9	в течение года	Педагог доп. образования
Оформление тематических стендов	5-9	в течение года	ЗДВР, ЗДУР, педагогпсихолог
Оформление кабинетов к образовательным и памятным событиям: - День Знаний - День учителя - Новый год - День Защитника Отечества - Международный Женский день - День Победы	5-9	в течение года	классные руководители, родители, педагогорганизатор
Акция «Подари цветок школе»	5-9	в течение года	Заведующий АХЧ, классные руководители
Организация фотозоны в фойе 1 этажа ко Дню знаний	5-9	2 сентября, 2024	Педагог-организатор
Акция «Украсим школу к новому году»	5-9	декабрь, 2024	Педагог-организатор, классные руководители
Оформление школы к 8 марта	5-9	март, 2025	Педагог-организатор, классные руководители
Оформление школы ко Дню Победы	5-9	май, 2025	Педагог-организатор, классные руководители,

			ЗДВР, волонтеры
	Самоуправле		
Избирательная кампания в классах - выборы активов классов, распределение	5-9	сентябрь	классные руководители
обязанностей; - принятие законов класса; - составление плана работы			
Оформление классного уголка	5-9	сентябрь-октябрь	учащиеся, классные руководители
Отчет о проведенной работе, корректировка плана	5-9	январь, май	Классные руководители
Знакомство с системой самоуправления класса	5	апрель	Классные руководители
Дежурство по классу и школе	5-9	в течение года	Классные руководители
Анкета для диагностики потребности школьников в услугах дополнительного образования	5-8	май	Зам. директора по ВР, классные руководители
	Профорие	нтация	
Сбор сведений о фактическом распределении выпускников	-	сентябрь	здвр
Участие в цикле открытых уроков ПроеКТОриЯ	5-9	сентябрь – декабрь, 2024	Педагог-психолог, классные руководители
Участие в проекте "Билет в будущее"	6-9	в течение года	Педагог-психолог
Классные часы на тему: «Япредприниматель»	5-9	ноябрь, 2024	Педагог-психолог, классные руководители
Просмотр презентации «Развитие частного предпринимательства»	5-9	ноябрь, 2024	Педагог-психолог, классные руководители
Занятия по финансовой грамотности с участием представителей университета «Синергия», просмотр видеороликов: «История денег», «Мошеннические финансовые схемы», «Личные финансы и личный бюджет», «Домохозяйство»	7-9	ноябрь, 2024	ЗДВР, классные руководители
Осуществление профориентационного тестирования учащихся, испытывающих трудности в профессиональном самоопределении	9	декабрь, 2024	Педагог-психолог
Тематические классные часы:	5-9	в течение года	Педагог-психолог, классные руководители
Беседа с презентацией «В мире профессий»	5-9	март, 2025	классные руководители

Сбор сведений о	9	май, 2025	Зам. директора по ВР,
предварительном распределении выпускников			классный руководитель
Взаимодействие с	родителями	(законными представ	ителями)
Участие родителей, обучающихся в работе Родительского комитета	5-9	1 раз в четверть	Зам. директора по ВР
Участие родителей в работе Родительского патруля	5-9	в течение года	Зам. директора по ВР
Участие родителей в родительских лекториях	5-9	в течение года	педагог-психолог, классные руководители
Проведение классных родительских собраний	5-9	по графику	Классные руководители
Проведение общешкольных собраний	5-9	ноябрь, апрель	Зам. директора по ВР
Индивидуальная работа с родителями	5-9	в течение года	Классные руководители
Организация встреч родителей со специалистами, социальными работникам, медицинскими работниками, сотрудниками МВД	5-9	в течение года	Зам. директора по ВР, социальный педагог, классные руководители
Работа с родителями, организованная с использованием СФЕРУМ	5-9	в течение года	классные руководители
Индивидуальные и групповые консультации в рамках психолого- педагогической поддержки детей	5-9	в течение года	педагог-психолог.
Собеседование по организации летнего отдыха учащихся	5-9	май	Зам. директора по ВР, классные руководители
Анкета для диагностики потребности родителей в услугах дополнительного образования	5-8	май	Зам. директора по ВР, классные руководители
П	рофилактика	и безопасность	
Работа Совета профилактики	5-9	в течение года	соц.педагог
Обновление информационных уголков по безопасности	5-9	в течение года	ЗДВР, классные руководители
Работа активных групп «Родительский патруль»	5-9	в течение года	классные руководители, соц.педагог
Участие в тематических профилактических месячниках	5-9	по отдельному плану	Педагог-психолог, соц.педагог
Беседа с тренировкой на тему «Пожарная безопасность» с участием сотрудников ПСЧ	5-9	1-2 неделя сентября, 2024	ЗДВР, классные руководители
Беседа на тему «Основы профилактики ДДТТ» с участием инспектора ГИБДД	5-9	1-2 неделя сентября, 2024	ЗДВР, классные руководители
Инструктажи на различную тематику (согласно перечню инструктажей)	5-9	дважды в год, перед выходом на каникулы и по мере необходимости	ЗДВР, классные руководители
Открытые уроки по финансовой грамотности. Тематические уроки со специалистами	5-9	сентябрь-октябрь, 2024	ЗДВР, классные руководители

Классные часы «Откуда берутся деньги»	5-9	по графику	классные руководители
Неделя безопасности. Акция «Внимание! Дети!»: - классный час, - оформление кл. уголков по П ДД, -памятки для обучающихся и родителей, -маршрутные листы «Безопасная дорога в школу», - экскурсии к пешеходному переходу вблизи ОО; Ш/конкурс	5-9	сентябрь-октябрь, 2024	ЗДВР, классные руководители
рисунков «Береги свою жизнь». Участие в месячнике безопасности	5-9	сентябрь-октябрь, 2024	ЗДВР, социальный педагог, классные руководители
Всероссийский урок безопасности в сети Интернет.	5-9	октябрь	3ДВР, классные руководители, учителя информатики
Тематическая неделя «Осторожно! Осенний лед!»	5-9	ноябрь	ЗДВР, классные руководители
Реализация плана мероприятий по предупреждению несчастных случаев на водных объектах в осенне-зимний и весенне-летний периоды 2024-2025 года	5-9	в течение года	ЗДВР, классные руководители
День памяти жертв ДТП (линейка, акция «Свеча памяти»).	5-9	20.11.2024	Зам. директора по ВР
Беседа «Незнание закона не освобождает от ответственности»	5-9	январь, 2025	классные руководители
Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом - классные часы, беседы с приглашением специалистов. Конкурс творческих работ «Мы выбираем жизнь!»	5-9	февраль-март, 2025	ЗДВР, классные руководители
Участие во Всемирном дне гражданской обороны	5-9	март, 2025	ЗДВР, учитель ОБЖ
Неделя безопасности «Осторожно! Весенний лед».	5-9	март, 2025	ЗДВР, классные руководители
38-я годовщина аварии на ЧАЭС: - конкурс творческих работ «Чернобыль глазами детей» выпуск листовок	5-9	апрель, 2025	ЗДВР, классные руководители
День пожарной охраны. Всероссийский открытый урок ОБЖ	5-9	апрель, 2025	Классные руководители, учитель ОБЖ, ЗДВР

	1		
Тематическая неделя «Дети против огненных забав»:	5-9	май, 2025	ЗДВР, классные руководители, учитель
классные часы «Сбережем леса			ОБЖ
от пожаров»			
- беседы с приглашением			
специалистов - экскурсии в			
пожарную часть			
Тематическая неделя	5-8	май, 2025	ЗДВР, классные
«Здравствуй, лето!»			руководители
Онлайн-уроки финансовой	5-9	в течение года	ЗДВР, классные
грамотности			руководители
Индивидуальные беседы	5-9	по запросу	Социальный педагог
инспектора ОПдН с учащимися			
вызывающими тревогу			
Посещение на дому семей	5-9	в течение года	классные
учащихся, состоящих на			руководители,
различных видах учета.			социальный-педагог
			ЗДВР
Анкетирование учащихся на	5-9	сентябрь-октябрь	Психолог соц. педагог
тему «Жестокое обращение в			
семье» (5– 9)			
Индивидуальные консультации с	5-9	в течение года	Психолог соц. педагог
проблемными детьми по запросу			
классных руководителей			
Беседа «Ответственность	5-9	сенябрь	соц. педагог
несовершеннолетних»		1	, , ,
«Каникулы –	5-9	перед выходом на	
безопасное время»		осенние, зимние,	соц. педагог
беседа с учащимися		весенние, летние	
«группы риска» по		каникулы	
безопасному			
поведению на			
каникулах			
	Социальное п	артнерство	
Учреждения села, района,	Мероприятия	Периодичность	Организатор
республики			взаимодействия
МБУДО "Корткеросская ДЮСШ"	Спортивно-	по Приказам	Администрация школы,
	массовые	r	у читель физической
	мероприятия		культуры
			991
EEN DICHTIONITIC	П 1		ршрр
ГБУ РК "ЦСЗН Корткеросского	Профилак	в течение года	ЗДВР, социальный
района"	тические		педагог
	мероприя тия		
	(беседы,		
	лекции и		
	т.д.)		

HIV - V	1/		2H = 2 DD
ДК с. Керес	Культурно-	в течение года	3Д по ВР, классные руководители,
	развлекат ельные		родители, советник по
	програмы		воспитанию
Библиотека с. Керес	Мероприя	в течение года	ЗД по ВР, классные
	тия		руководители,
	гражданско-		родители, советник по
	патриоти-		воспитанию
	ческой		
	направлен ности,		
	культурно		
	-массовая		
	работа		
Корткеросская ЦРБ	Ежегоднй	апрель-май 1 раз в	Администрация школы
порткоросский дт В	медицинс	год	т данние грации школы
	кий	104	
	осмотр детей		
Центр коми культуры и другие	Мероприя		ЗД по ВР, классные
культурные центры	тия	разовые посещения	руководители,
культурные центры	гражданск о-	П	родители, советник по
	патриотич	11	воспитанию
	еской		
	направлен		
	ности.		
	Участие в		
	конкурсах		
	праздниках.		
Корткеросская ЦБС им. Лебедева	Участие в	в течение года	ЗД по ВР, классные
M.H.	конкурсах		руководители,
	праздниках.		родители, советник по
			воспитанию
МОО "РЦДО" с.Корткерос и	Участие в	в течение года	ЗД по ВР, классные
ГАУДО РК "РЦДО» г. Сыктывкар	конкурсах		руководители,
	праздниках.		родители, советник по
			воспитанию
Центр коми культуры и другие	Меропр	разовые посещения	ЗД по ВР, классные
культурные центры	иятия гр	P	руководители,
	ажданск о-		родители, советник по
	патри		воспитанию
	отическо й		
	направ		
	ленност и.		
	Участие в		
	конкурс		
	ахпразд		
177	никах.		
	5-9	иные объединения 04.10.24	актив РДДМ, волонтеры
День учителя			
Дни единых действий РДДМ	5-9	в течение года	Советник по воспитанию Классные руководители
Участие Юнармейцев в	5-9	в течение года	Руководитель
патриотических мероприятиях			юнармейского отряда
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

День окончания второй мирово й войны. Посадка деревьев и ку	5-9	3 сентября	Советник по воспитанию, юнармейский отряд
старников «Сад Памяти». Международный день благотвор	5-9	5 сентября	ЗДВР, волонтеры
ительности – анонс всех благотв орительных акций 2024-2025 уч ебного года			•
Международный день	5-9	26.10.23	актив РДДМ, волонтеры
школьных библиотек			
День отца	5-9	19.10.2024	Советник по воспитанию, волонтеры
Праздничная линейка ко Дню го сударственного герба Российско й Федерации	5-9	25.11.2024	ЗДВР, педагог-организат ор, советник по воспитан ию, юнармейский отряд
День Матери	5-9	26.11.23	актив РДДМ, волонтеры
Международный женский день	5-9	08.03.23	актив РДДМ, волонтеры
Акция «Батарейки, сдавайтесь!»	5-9	в течение года	ЗДВР, классные руководители, волонтеры
Акции в рамках проекта «Рука помощи»	5-9	в течение года	ЗДВР, классные руководители, волонтеры
Акция «Za наших» (сбор гуман итарной помощи в зону СВО)	5-9	в течение года	ЗДВР, классные руководители, волонтеры, юнармейский отряд
Акция «Подари цветок школе»	5-9	сентябрь	Заведующий АХЧ, классные руководители, волонтеры
Акция «Макулатурный бум»	5-9	апрель, 2024	ЗДВР, заведующий АХЧ, классные руководители, волонтеры
1	Одарен	ные дети	
Кросс наций – 2024	5-9	сентябрь	учитель физкультуры, классные руководители
Диагностика «Выявление одаренных детей»	5-9	сентябрь-октябрь	Педагог-психолог
Составление банка данных одаренных детей	5-9	в течение года	Зам.директора по УР
Заполнение формы «Одаренные дети» в Плане ВР класса	5-9	октябрь	классные руководители
Школьный этап Всероссийской	5-9	сентябрь-октябрь, 2024	Зам.директора по УР, учителя-
олимпиады школьников			предметники, классные руководители
Муниципальный этап Всероссийскойолимпиады школьников	5-9	ноябрь-декабрь, 2024	Зам.директора по УР

Школьный этап конкурса чтецов ко Дню школьных библиотек	5-9	ноябрь, 2024	ЗДВР, педагогорганизатор, классные руководители
Школьный этап конкурса «Одаренные дети (конкурс портфолио)»	5-9	декабрь, 2024	Зам.директора по УР, классные руководители
Городские/ республиканские соревнования (по отдельному графику)	5-9	в течение года	учитель физкультуры, классные руководители
Елка для одаренных детей в ГДК	5-9	декабрь, 2024	ЗДВР, классные руководители
Поездка на Елку Главы РК	5-9	Декабрь, 2024	ЗДВР, классные руководители
Мод	уль «Трудог	вое воспитание»	
Классныйчас «Трудовые права и обязанности гражданина Российской Федерации».	Сентябрь		Классныйруководители
Участиевэкологических акциях, субботниках, экологических проектах	Октябрь,апрель		Эко-активыклассов
Сбор вторичного сырья, акции «Бумажный бум», «Добрые крышечки», «Приют для старой батарейки»	Втечениеучебногогода		Эко-активыклассов
Организация на территории школы пункта раздельного сбора мусора	Втечениеучебногогода		Эко-активыклассов
Тематическое оформление классных мероприятий, праздников	Втечениеучебногогода		Творческиегруппы
Выпуск плакатов и стенгазет «Наша красивая школа – это зависит от нас!»	Ноябрь		Творческиегруппы
Операция «Кормушка»	Ноябрь–март		Эко-активы классов
Дежурствовклассе, школе	Втечениеучебногогода		Классныеруководители
Шефствонадпамятным местом (мемориальным камнем, знаком, памятником)	Втечениеучебногогода		Школьное отделение РДДМ

Календарный план воспитательной работы СОО 2024/2025 учебный год

«Основные общешкольные дела»				
Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный	
День знаний (по отдельному плану)	02.09.2024	10-11	Зам. директора по ВР,педагогорганизатор, классные руководители	
День окончания Второй мировой войны, День солидарности в борьбе с терроризмом.	03.09.2024	10-11	Советник директора по воспитанию и связям с общественными объединениями, классные руководители	
День памяти Героя России Артура РишатовичаКурбангалеева (по отдельному плану)	9 сентября и 18 сентября	10-11	Педагог-организатор исовет обучающихся школы	
Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия»	сентябрь	10-11	Классные руководители	
«Кросс нации 2023»	сентябрь	10-11	Учителя ФК, классные руководители	
День Здоровья (по отдельному плану)	сентябрь	10-11	Учителя физической культуры, классные руководители	
Международный день распространения грамотности	08.09.2024	10-11	Советник директора поВР, учителя русского языка и литературы, классные руководители	
Месячник безопасности (мероприятия по профилактике ДДТТ, пожарной безопасности, экстремизма, терроризма, учебнотренировочная эвакуация обучающихся из здания школы)	сентябрь	10-11	Администрация школы, заместитель директора по ВР, классные руководители	
Всероссийские массовые соревнования по баскетболу "Оранжевый мяч"	конец сентября	10-11	Учитель физическойкультуры	
Всероссийский спортивный фестиваль «ГТО - одна страна, одна команда!»	сентябрь - ноябрь	10-11	Учитель ФК, классные руководители	
Международный день пожилых людей. Акция «Милосердие»	01.10.2024	10-11	Советник директора по воспитанию, классные руководители	
Всероссийские соревнования по волейболу «Серебряный мяч»	октябрь	10-11	Учитель физической культуры	
Проект «День учителя» (по отдельномуплану)	04 октября	10-11	Зам. директора по ВР, Советник директора по воспитанию, педагог- организатор, классные руководители	

	T		. 80
Дня отца в России (по отдельному плану)	16 октября	10-11	Советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Международный день школьных библиотек (по отдельному плану)	25 октября	10-11	Советник директора по воспитанию, педагог- библиотекарь, классные руководители
День народного единства (по отдельному плану)	4 ноября	10-11	Заместитель директорапо ВР, Советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
День рождения школы (по отдельному плану)	после осенних каникул	10-11	Педагог – организатор, классные руководители
День правовой помощи детям (по отдельному плану)	до 20 ноября	10-11	Заместитель директорапо ВР, социальный педагог, педагог-психолог
День матери в России (по отдельному плану)	последнее воскресенье ноября	10-11	Зам. директора по ВР,Советник директора по воспитанию, педагог-организатор, классные руководители
День Государственного герба Российской Федерации	30 ноября	10-11	Учитель истории, классные руководители
Неделя воинской славы (3 декабря – День Неизвестного Солдата, 5 декабря - День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битвепод Москвой (1941 г.), 9 декабря – День Героев Отечества)	03 — 09 декабря	10-11	Советник директора по воспитанию и связям с общественными объединениями Учитель истории, классные руководители
Международный день инвалидов	03.12.2024	10-11	Классные руководители
День добровольцев	05.12.2024	10-11	Классные руководители
Международный день художника	08.12.2024	10-11	Учитель ИЗО, Совет обучающихся
День Конституции России.	12.12.2024	10-11	Учитель истории, классные руководители
День герба, флага и гимна России.	25.12.2024	10-11	Учитель истории, классные руководители
День спасателя	27.12.2024	10-11	Замдиректора по ВР, классные руководители
Проект «Новый год у ворот» (по отдельному плану)	15-30 декабря	10-11	Советник директора по воспитанию Педагог — организаторклассные руководители
День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады День освобождения Красной армиейкрупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-Биркенау (Освенцима) — День памяти жертв Холокоста	27.01.2025	10-11	Учитель истории, классные руководители
День российской науки (по отдельному плану)	08.02.2025	10-11	Заместитель директорапо УВР, Советник директора по воспитанию Классные руководители

Зимний фестиваль Всероссийского	01.02 -	10-11	Учителя ФК, классные
физкультурно-спортивного комплекса	15.02.2025		руководители
«Готов к труду и обороне» (ГТО)			
День памяти о россиянах, исполнявших	15.02.2025	10-11	Советник директора по
служебный долг за пределами Отечества	15.02.2025	10-11	воспитанию
служеоный долг за пределами Отечества			
			Учителя истории, классные
			руководители
Международный день родного языка (по	21.02.2025	10-11	Заместитель директорапо УВР
отдельному плану)			Советник директора по
			воспитанию
			Учителя русского языка
			Классные руководители
п р с т	22.1	10.11	
День Защитника Отечества. Конкурсные	до 23 февраля	10-11	Штаб по ВР, классные
программы. Праздничный концерт. Акция			руководители
«Подарок для одноклассника». Творческие			
конкурсы. Онлайн-поздравления (по			
отдельному плану)			
Всероссийские массовые соревнования	январь -февраль	10-11	Учителя ФК, ШСК
«День зимних видов спорта»			
Всемирный открытый урок ОБЖ	с 1 марта	10-11	Классные руководители,
(приуроченный к празднованию Всемирного	Стмарта	10-11	1 0
			педагог – организатор ОБЖ
дня гражданской обороны)			
Единый день ГТО	март - май	10-11	Учителя ФК, ШСК
Международный женский день (по	01.03.2025-	10-11	Штаб по ВР
отдельному плану)	09.03.2025	10 11	Совет обучающихся Классные
organismy initially)	07.03.2023		руководители
День присоединения Крыма к России	18.03.2025	10-11	Учитель истории, классные
день присоединения крыма к госсии	16.03.2023	10-11	_
			руководители
Всемирный День театра(по отдельному плану)	27.03.2025	10-11	Советник директора по
			воспитанию Педагог-
			организатор
			Классные руководители
Всемирный День здоровья (по отдельному	07.04.2025	10-11	Учителя ФК, классные
	07.04.2023	10-11	· ·
плану)			руководители
День космонавтики. Космический марафон(по	12.04.2025	10-11	Советник директора по
отдельному плану)			воспитанию Педагог-
			организатор
			Классные руководители
D	A	10.11	Учитель ФК ШСК «Вымпел»
Всероссийская массовая лыжная гонка	Апрель	10-11	у читель ФК ШСК «Вымпел»
«Лыжня России - 2024»			
Всероссийская акция «День Земли»	22.04.2025	10-11	Зам. директора по ВР,
			классные руководители
Всероссийский открытый урок ОБЖ	30.04.2025	10-11	Педагог- организатор
T Timparam Jpon San			ОБЖ, классныеруководители
раздник Весны и Труда(по отдельному плану)	01.05.2025	10-11	Советник директора по
раздник всены и труда(по отдельному плану)	01.03.2023	10-11	• •
			воспитанию Педагог-
			организатор И до сами се тупор с нужени
п пс	0 2025	10 11	Классные руководители
День Победы: проект «Марафон Победы»(по	до 9 мая 2025	10-11	Зам. директора по ВР,
отдельному плану)			штаб по ВР, классные
			руководители
Международныйдень семьи	15 мая 2025	10-11	Зам. директора по ВР,классные
			рук
			k- 1

День государственного флага Российской Федерации	22.05.2025	10-11	Учителя истории, классные руководители
День детских общественных организаций России	19.05.2025	10-11	Советник директора по воспитанию и связям с детскими общественными объединениями Классные руководители
День славянской письменности и культуры	24.05.2025	10-11	Учителя русского языкаи литературы Классные руководители
Праздник Последнего звонка и Выпускнойбал	май-июнь	11	Педагог – организатор, классные руководители
Класс	ное руководст	ВО	
Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный
Классные часы «Разговоры о важном»	по понедельн жам в течение учебного года	10-11	Классные руководители
Составление карты интересов обучающихся и увлечений	Сентябрь	10-11	Классные руководители
Анализ занятости учащихся во внеурочной деятельности и в системе дополнительного образования	Сентябрь, январь	10-11	Классные руководители
Мониторинговые исследования личностного развития обучающихся (уровень воспитанности, уровень мотивации, тревожности, степеньсоциализации и др.)	Октябрь, апрель	10-11	Педагог-психологКлассные руководители
Традиционные школьные мероприятия	в течение учебного года по плану школы	10-11	Классные руководители
Мероприятия класса: игры, праздники, встречи, экскурсии, совместныйдосуг, социально значимые проекты, акции и др.	02.09.2024- 25.05.2025	10-11	Классные руководители
Организация самоуправления в классном коллективе	в течение учебного года	10-11	Классные руководители
Летний трудовой лагерь.	Июнь, июль	10	Классные руководители
Контроль за успеваемостью и посещаемостью обучающихся	в течение учебного года	10-11	Классные руководители
Контроль за внешним видом обучающихся	в течение учебного года	10-11	Классные руководители
Оформление личных дел	в течение учебного года	10-11	Классные руководители
Работа с учащимися, состоящими на учете	в течение учебного года	10-11	Классные руководители
Организация питания обучающихся	в течение учебного года	10-11	Классные руководители
Работ	га с родителям	И	
Дела, события, мероприятия		Класс	Ответственный
Проведение общешкольных родительских собраний	Сентябрь- май (два раза в год)	10-11	Зам. директора поВР, классные руководители

			. 83
Родительские собрания (тематические, организационные, аналитические, итоговые, комбинированные, совместно с учителямипредметниками, совместно с детьми), проводимые в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников.	в течение учебного года (1 раз в четверть)	10-11	Классные руководители
Проведение экстренных родительских собраний	По мере необходимости	10-11	Классные руководители
Проведений заседаний общешкольного родительского комитета	Сентябрь- май (два раза в год)	10-11	Зам. директора поВР, классные руководители
Выбор родительского комитета и организация его работы (участие в управлении школой и решении вопросов воспитания и обучения детей; вебинаров. Привлечение родителей (законных представителей) к просмотру вебинаров воспитательной направленности, областного родительского собрания)	Один раз в четверть в течение учебного года	10-11	Классные руководители
Опрос и анкетирование родителей в рамках независимой оценки качества образования	Апрель	10-11	Классные руководители
Анализ активности родителей в мероприятиях класса и школы.	Декабрь, апрель	10-11	Классные руководители
Родительская группа в социальных сетях, оперативная связь с родителями в режиме оффлайн и онлайн	В течение года	10-11	Классные руководители
Индивидуальные беседы с родителями.	В течение года	5-9	Классные руководители
Вызов родителей на заседания Совета профилактики	В течение года (по необходимости)	10-11	Зам. директора по ВР, классныеруководители
Совместные дела. Организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы	В течение учебного года	10-11	Классные руководители
Работа с неблагополучными семьями	В течение учебного года	10-11	Социальныйпедагог Классные руководители
	ная деятельнос Т—		la
Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный
Формы сотрудничества на уроке в группе, в команде, в паре с учеником, в паре с учителем.	02.09.2024- 25.05.2025	10-11	Учителя – предметники
Система оценки количественная и качественная, оперативная обратная связь, положительная динамика индивидуальных достижений.	02.09.2024- 25.05.2025	10-11	Учителя – предметники
Отбор текстов, учебных заданий с образцами героических поступков, проявления человеколюбия, сострадания, достоинства и чести.	02.09.2024- 25.05.2025	10-11	Учителя – предметники

			84
Дискуссии, вопросы, презентации, реальные	02.09.2024-	10-11	Учителя – предметники
сюжеты с постановкой нравственных проблем	25.05.2025		
Метод исследования на уроках математики и	02.09.2024-	10-11	Учителя – предметники
окружающего мира в реальных ситуациях и	25.05.2025		1
учебно-познавательных задачах.			
Уроки-экскурсии, библиотечные и музейные	02.09.2024-	10-11	Учителя – предметники
уроки, практикумы с реальными предметами	25.05.2025		1 //
природы, ролевые игры, урок-путешествие.			
Интерактив уроков как ресурс познавательной	02.09.2024-	10-11	Учителя – предметники
активности, мотивации поиска информации и	25.05.2025	10-11	учителя — предметники
ее интерпретации (использование ИКТ и	25.05.2025		
дистанционных образовательных технологий			
обучения, обеспечивающих современные			
активностиобучающихся (программы-			
тренажеры, тесты, мультимедийные			
презентации,			
научно-популярные передачи, фильмы,			
обучающие сайты, уроки онлайн, видеолекции			
и др.)			
п др.)			
Уроки мужества, уроки милосердия, уроки	02.09.2024-	10-11	Учителя – предметники
добра, уроки знаний, уроки мира как ресурс	25.05.2025	10 11	предменним
эмоционально-нравственного воспитания.	25.05.2025		
Всероссийские открытые уроки «ОБЖ»:	02.09.2024-	10-11	Vivinala Hadrigania
подготовка учащихся к действиям в условиях	25.05.2025	10-11	Учителя – предметники
различного рода чрезвычайных ситуаций –	23.03.2023		
по плану воспитательной работы в			
соответствии с Общероссийским Календарем			
событий на 2023-2024 учебный год			
COODITION NO 2023 2021 y ICONDIN 10A			
	чная деятельно		
Составление расписания ДОП и КВД и	август-	10-11	ЗДВР
запись учащихся в них	сентябрь		
	2024		
Реализация курсов внеурочной деятельности	в течение года	10-11	Педагоги ДОП образования и
			курсов внеурочной д
			еятельности
Выдача сертификатов	в течение года	10-11	ЗДВР
дополнительного образования детей	по отдельному		
	графику		
Разработка программ дополните льного	в течение года	10-11	ЗДВР, педагоги
образования в рамках пе			дополнительного образования
рсонифицированного финансирования.			
Участие в конкурсах	в течение года	10-11	педагоги КВД и ДОП
различных уровней			
Анкета для диагностики потребности	май, 20245	10-11	Зам. директора по ВР,
школьников в услугах до полнительного			классные руководители
образования			
Ca	моуправление		
Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный
Деятельность выборного школьного	02.09.2024-	10-11	педагог- организатор, классные
ученического Совета (Совет обучающихся)	25.05.2025		руководители
<u> </u>	<u>i</u>	l	<u>p</u> ₹

·			. 85
Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:	02.09.2024- 25.05.2025	10-11	Классные руководители
планирование и анализ общеклассных дел,			
конкурсов, соревнований, акций;			
организация дежурства по классу и школе;			
выпуск и работа классного уголка;			
делегирование обучающихся для работы в			
общешкольных штабах Совета обучающихся;			
активизация обучающихся класса для			
занятости в свободное время;			
представление кандидатур обучающихсядля награждения (Доска почёта, диплом			
«Ученик года»);			
отчетность о работе классногосамоуправления			
на общем сбореобучающихся			
Организация дежурства в школе, в классе;	02.09.2024-	10-11	Классные руководители
участие в экологических акциях и	25.05.2025		
общешкольных проектах			
Выпуск и работа классного уголка	02.09.2024-	10-11	Классные
	25.05.2025		руководители
Про	офориентация		
Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный
Классные часы, беседы по ранней	02.09.2024-	10-11	классные руководители
профориентации	25.05.2025		
Участие в проекте «Билет в будущее»	02.09.2024-	10-11	педагог-
	25.05.2025		навигатор
Курс «Россия – мои горизонты»	еженедельно по	10-11	классные руководители
	четвергам в		
	течение		
	учебногогода		
	стика и безопа		
Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный
Неделя безопасности и уроки ПДД, «Всероссийский Интернет-урок»	02.09.2024- 25.05.2025	10-11	Социальный педагог, педагогорганизатор ОБЖ, классные руководители
Всероссийские открытые уроки ОБЖ	02.09.2024-	10-11	Социальный педагог, педагог-
	25.05.2025		организатор ОБЖ
Беседы, конкурсы, игровые программы,	02.09.2024-	10-11	Социальный педагог, педагог-
профилактические программы, классныечасы.	25.05.2025	10-11	организатор ОБЖ
Встречи с интересными людьми:	25.05.2025		primisarop obsit
врачами, инспекторами ПДН, УУП			
Информационные стенды с правилами,	02.09.2024-	10-11	Социальный педагог, педагог-
нормами, требованиями безопасного	25.05.2025		организатор ОБЖ
поведения.			<u> </u>
Работа Совета профилактикиправонарушений.	02.09.2024-	10-11	Социальныйпедагог,
Организация правовой и социальной помощи	25.05.2025		классные руководители
школьных специалистовпо запросам			
родителей и обучающихся.			
	l .	1	1

			86	
Сбор информации о детях и семьях,стоящих на различных видах профилактического учета, формирование банкаданных.	02.09.2024- 25.05.2025		Социальныйпедагог, классные руководители	
	02.00.2024	10.11	~	
Вручение буклетов, памяток для детей и родителей по профилактике правонарушений. Размещение информации на школьном сайте в соцсетях ВКонтакте (группа школы)	02.09.2024- 25.05.2025	10-11	Социальныйпедагог	
Акции, Месячники и Дни активной	02.09.2024-	10-11	Социальный	
профилактики: «День открытых дверей»,	25.05.2025		педагог, педагог- организатор	
«Правовая помощь», «День здоровья» и проч.			ОБЖ, классные руководители	
Мероприятия, направленные на профилактику	02.09.2024-	10-11	Социальный педагог, классные	
потребления наркотических, токсических и	25.05.2025		руководители	
других психоактивных веществ (ПАВ),				
алкогольной продукции, табакокурения				
Организация предм			_	
Дела, события, мероприятия	' 1		Ответственный	
Выставки книг в библиотеке	02.09.2024-		Классные	
	25.05.2025		руководители	
Размещение на стенах школы регулярно	02.09.2024-	10-11	Классные	
меняемых экспозиций	25.05.2025		руководители	
Благоустройство классных кабинетов,	02.09.2024-	10-11	Классные руководители	
осуществляемое классными руководителями вместе со школьниками своих классов	25.05.2025		15	
Событийный дизайн – оформление	02.09.2024-	10-11	Классные руководители	
пространства проведения конкретных	25.05.2025			
школьных событий (праздников, церемоний,				
торжественных линеек, творческих вечеров,				
выставок, собраний, конференций и т.п.)				
Популяризация особой школьной символики	02.09.2024-	10-11	Классные	
(флаг школы, гимн школы, эмблема школы)	25.05.2025		руководители	
Акцентирование внимания школьников	02.09.2024-		Классные руководители	
посредством элементов предметно-	25.05.2025	10 11	руководители	
эстетической среды (стенды, плакаты,	20.00.2020			
инсталляции) на важных для воспитания				
ценностях школы, ее традициях, правилах				
Потомно обущ	<u> </u>			
Дела, события, мероприятия		1	Ответственный	
	, <u>, , , , , , , , , , , , , , , , , , </u>			
Участие во Всероссийском проекте РДДМ «Движение первых»	02.09.2024- 25.05.2025		Советник директора по воспитанию и связям с	
«движение первых»	23.03.2023		воспитанию и связям с общественными	
			объединениями,	
			классные руководители	
	00.00.000			
Участие в спортивно – массовых	02.09.2024-		Учителя физическойкультуры,	
мероприятиях по плану ШСК «Вымпел»	25.05.2025		классные	
Videotive p policytron cywy cywyr	02.00.2024		руководители	
Участие в волонтерских акциях, социальных проектах, в общешкольных мероприятиях	02.09.2024- 25.05.2025		Педагог – организатор Советник директора по	
просктах, в оощешкольных мероприятиях	45.05.4045		советник директора по воспитанию	
			воспитанию Классные руководители	
			испассивіє руководители	
Социальное партнерство				
Учреждения села, района, республики	Мероприятия	-	Организатор взаимодействия	
		ность		

МБУДО "Корткеросская ДЮСШ"	Спортивно-	ПО	87 Администрация школы, у
МВУДО Корткеросская ДЮСШ	массовые		читель физической культуры
	мероприятия	приказам	читель физической культуры
EEN DICHLICOLLIC			2 HDD ~
ГБУ РК "ЦСЗН Корткеросского района"	Профила-		ЗДВР, социальный педагог
	ктические	года	
	мероприятия		
	(беседы, лекции		
	и т.д.)		
ДК с. Керес	Культурно-		ЗД по ВР, классные
	развлекатель-		руководители,
	ные програмы		родители, советник по
	3.6		воспитанию
Библиотека с. Керес	Мероприятия		ЗД по ВР, классные
	гражданско-		руководители,
	патриоти-		родители, советник по
	ческой		воспитанию
	направлен		
	ности,		
	культурно		
	-массовая		
1100	работа		
Корткеросская ЦРБ	Ежегоднй		Администрация школы
	медицинский	май 1 раз	
	осмотр детей	в год	
Центр коми культуры и другие культурные	Мероприятия	_	ЗД по ВР, классные
центры	гражданско-		руководители,
	патриотической	Я	родители, советник по
	направлен		воспитанию
	ности. Участие		
	в конкурсах		
TO THE THE	праздниках.		DH DD
Корткеросская ЦБС им. Лебедева М.Н.	Участие в		ЗД по ВР, классные
	конкурсах	года	руководители, родители,
	праздниках.		советник по воспитанию
МОО "РЦДО" с.Корткерос и ГАУДО РК	Участие в	D WOLLDY !!!	DII wa DD www.aayyya
иоо гидо с.корткерос и газдо гк "РЦДО» г. Сыктывкар			ЗД по ВР, классные
гцдо» г. сыктывкар	конкурсах	года	руководители, родители, советник по воспитанию
	праздниках.		советник по воспитанию
Центр коми культуры и другие культурные	Мероприятия	разовые	ЗД по ВР, классные
центры	гражданско-	•	руководители,
Henry Di	патриотической		родители, советник по
	направленности	<i>n</i>	воспитанию
	. Участие в		
	конкурсах,		
	праздниках.		
«Тпул	овое воспитани	ie»	I
Классныйчас «Трудовое законодательство	Сентябр		Классные руководители
Российской Федерации»	сспілорь		F)
Участие в экологических акциях,	Втечение учебного года		Эко-активы классов
субботниках, экологических проектах			
•			
Разработка концепции по развитию у	Сентябрь-октябрь		Управляющий совет,
обучающихся культуры бережного отношения			Совет старшеклассников
к оборудованию и имуществу школы			

		XX
Реализация дорожной карты концепции	Втечение учебного года	Управляющий совет,
		Совет старшеклассников
Организация на территории школы пункта	В течение учебного года	Эко-активы классов
раздельного сбора мусора		
Подготовка бесед для младших школьников о	В течение учебного года	Эко-активы классов
раздельном сборе мусора		
«Помоги дышать планете!»		
Тематическое оформление школьных	В течение учебного года	Творческие группы
мероприятий, праздников, тематическое		
оформление кабинетов		
подшефныхмладших классов		
Дежурство на переменах в младшей школе,	В течение учебного года	Вожатые классов
организация динамических пауз,		
развивающих игр на переменах для младших		
школьников		
Участие в волонтёрском движении	В течение учебного года	Советник директорапо
		воспитанию
Подготовка мотивирующих роликов,	В течение учебного года	Медиа-актив
челленджей, флешмобов		
Шефство над воинскими захоронениями	В течение учебного года	Школьное отделение РДДМ
Посадка аллеи выпускников	Май	Эко-активы классов